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نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند. سؤال پاسخ مي10ي ترازي به چند سؤال از هرآموزان در هر ردهمعمولاً دانش

سؤال پاسخ  10ما به چند سؤال از هر ش7000625055004750
خواهيد داد؟

6532فارسي
قرآن زبان 7642عربي
زندگي و 8753دين
انگليسي 6532زبان

شماره داوطلبي:نام و نام خانوادگي:

دقيقه 60 ويي:گدت پاسخم80تعداد سؤال:

گويي و مدت پاسخ ها سؤال ي شماره ،ي، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انسان

گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف
  12015 20فارسي  1
  15  40 21 20عربي زبان قرآن  2
15  60 41 20دين و زندگي  3
  15  80 61 20زبان انگليسي  4

  :آموز گرامی دانش

  :بپيونديد @kanoonir_e انسانیدوازدهم تخصصی گروه  به کانال تلگرام

 هاي درسي خود را مشاهده نماييد. پاسخ سؤال

 .از جديدترين اخبار كانون و كنكور باخبر شويد

 روزرساني شده كانون مطلع شويد. هاي جديد و به از كتاب

 مان روز مشاهده نماييد.ارزيابي و تحليل هر آزمون را در ه

 استفاده كنيد هاي آموزشي ي و فيلمو تحصيل يآموزش يها  از مشاوره.

 مربوط به هر آزمون را دريافت نمائيد يها خلاصه درس. 

 .................. و

ييآزمون عمومآزمون عموم
انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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آمده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه معني واژه - 1

)برگزيده) (بنان: سرانگشت) (فايق: رز) (ملك: خداوند) (تاك: 1
منّت: نيكويي) (نبات: گياه) (ناموس: شرافت) (افشره: عصاره)) (2
) (قدوم :فرارسيدن) (كاينه: موجود) (پايمرد: شفيع) (فاحش: واضح)3
)عبادت كردنتحير: سرگشتگي) (تقصير: كوتاهي) (انابت: ) (ورق: برگ) (4
؟معني واژگان كدام گزينه تماماً درست است - 2

).تر از دينار بوده است ره كه ارزش آن بيشمسكوك نق دان) (درهم: سخن الف) (اديب:
گرد) (حد: مجازات شرعي) (داروغه: شب ب)

) (خمار: مي فروش)وجه: مقررّيج) (
).بندند مي... خوشايند داشتن امري) (افسار: تسمه و ريسماني كه به سر و گردن اسب و الاغ و د) (اكراه: نا

ج ،الف) 4  د ج،) 3  ب ،الف) 2  د ،ب) 1
؟املايي وجود دارد غلطدر عبارات كدام گزينه  - 3

الف) گفت: جويندة اين جهان هميشه در زلّ معصيت است و جويندة آن جهان هميشه در عزّ طاعت.
قلان بناي كار خود و از آن دشمن بر قاعدة صواب نهند و سخن خصم به سمع تمييز شنوند.ب) عا

اي رفت كه در او غوكان بودند و ملك كامگار و متاع داشتند. ن چشمهگاه بر كرا ج) و آن
د) و طالبان كرامت به او قربت جويند و خود را به فضيلت منسوب دارند.

ج، الف) 4  د، ج) 3  ب، د) 2  الف، ب) 1
كار رفته است؟  كدام گزينه به در» ، حسن تعليلكنايهتشبيه، اغراق، «هاي  آرايه - 4

زد توانم يم شهيوسه بر دهن شــــكه ب   م به هم چون جامــلب دياينده نـــن ز خآ از) 1
ن صبح بناگوشم گذارآ ر لب ازــب يا پنبه   شيدراز هجر از زلف است ب يها رح شبـش) 2
وي كمر تعليم گيرد پيچ و تابـن مآ تا از   چشم گرديده است آن زلف رسا ن سراپاآ ز) 3
تر است تنگ من دل تانـــــز دهـــــكاريكـــو ميانت بـــد چـــم شـــن تنآ ز) 4
؟است متفاوتدر كدام بيت تعداد تشبيه  - 5

ردـك رتـادت نظـعـر سـيـزان روي كه اكس  قـبي تو، ولي زر شوي از عشـمس قل» اهلي«) 1
دار راـيـردم بـدان مـت زنـواره اسـه گهـنور  دـان دهـلت مانـن از خواب غفـزمي خلق در مهد) 2
مرغ جان را نيز چون پروانه بال و پر بسوخت  از قدم تا سر بسوخت معشق جانان همچو شمع) 3
ر كناركشتي نوح است و ما را هست طوفان د  رـصب ،رـق و در ميان بحـت عشـاج اسوـبحر م) 4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       23تا  10 هاي ه/ صفح2تا پايان درس   1درس / ستايش/ ادبيات تعليمي   :3فارسي
59تا39/ صفحة7پايان درستا5درسادبيات غنايي//)كلاس نقاشيادبيات سفر و زندگي ( :1فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1فارسي هاي درس  گويي به سؤال ل از شروع پاسخلطفاً قب

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 


هاي گذشته را مطالعه كنيد. هاي كنكور سال شود سؤالات آرايه ادبي و آشنايي با سبك سؤالات كنكور، توصيه مي هاي براي تسلط بر سؤالات آرايه
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؟هاست با ديگر گزينه متفاوتدر كدام گزينه » ـَ م«نقش ضمير متصل  - 6

مـتـذرفـپ يـي داد و نمـهم دـت پنـمعرفوانگي انجامد كارـپيش از آنم كه به دي) 1

يـامـره گـن از دايـو مـا تـم بـرون ننهـبيارـار تو چو پرگـدم در سر كگر سر شو) 2

اي برخيز و در بگشاي زود دولت آمد، خفتهخبر بي بخت بيدارم در خلوت بزد كاي) 3

قـلايـم از عـانـرهـت بـايـم از عنـابـدريگشايد از پيرو شيخ و مرشد كاري نمي) 4

است؟ متفاوتدر كدام بيت  »شدن«معناي فعل  - 7

دهان و لب خاموش درسخن  هـونـزارگـهدـرفتن يـناره مـل نظر بر كـكه اه د آنـش) 1

رـيـاس يا ت ستمكارهـبه دس يا ارهـچـيببـود روز و شـمي بـهد كه ـش آن روزگار) 2

ادـتـام افـب جـو ل ياقـا با رخ سـم ارـكينيخواجه كه در صومعه بازم ب يآن شد ا) 3

آن قسمت كه آنجا رفت از آن افزون نخواهد شد هرودندـنفرم يز رندـج هب يارـمرا روز ازل ك) 4

بارت زير تناسب دارد؟مفهوم كدام بيت با ع - 8

».و اميدش برآوردم كه من  از بسياري دعا شرم دارم دعوتش اجابت كردم«

اـفر مــود در ســـزل نبـــمن شـياــــآس  موج ةه چون قافلــه دعا كرد كـــك رب، ا) ي1

ما ميد دو تا دارــق نيا از اريــــخجلت بسيحاصل يو از ب يثمر شاخ يم نگردد بـــخ )2

شمشاد را ةـپنج شيگشا يهست در خشكاديز يبرگ يا گردد ز بــوت دست دعـــق )3

جا آن ديها دارد ز ب هيسا جا، نيه آه سرد اــكيمشو صائب ز آه و ناله غافل تا نفس دار )4

؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 9

كنند يـزوير مـه تـهم گريـك بنـچون ني  سبـمحتتي ـمفخ و حافظ و ـ) مي خور كه شي1

ي راـفروش رگس مستش دكان ميـنبندد ن  ها را محتسب گل زد هـخانـر در ميـچه پروا گ) 2

اــيد و ريـد است با شـبهتر از ورزيدن زه  دقـي از سر اخلاص و صـدن مـيـدا، نوشـزاه) 3

كنند ديگر ميروند آن كار  چون به خلوت مي  كنند واعظان كاين جلوه در محراب و منبر مي) 4

؟كدام ابيات با بيت زير مفهومي مشترك دارند -10

  »ويـزر ش ي وـابـق بيـياي عشـتا كيمويـردان ره بشـود چو مـدست از مس وج«

راـرد مــب يـدا مـوي خـرواز دل به سـپدـرس يد ميـوق ذره به خورشـال شـبا بالف) 

نمـر كـر بـا سـا تا كجـج و بردم در اينسر فرن غواص و دريا، ميكدهـه است و مـب) عشق، دردان

دـراب شـالم خـه عـو را از اين چه كـق تـشـعر را؟ـحـت بـرواسـه پـاب چـن حبـ) از رفتج

بار چشم خويشجا نهم صد ، آنبه هر جا پا نهي  ) نشينم بر سر راه تو من افكنده سر در پيشد

رديـار زر كـگـوده با زنـس آلـي مـرقـكه از ب  اي بودي الا اي كيمياي عشق ) چه آتش پارههـ

ه  د نه خود بردم راهـچشمة خورشيرـ) من به سو ردـالا بـرا بـو مـر تـهـودم و مـاي ب ذر

هـ، د، و) 4  والف، ب، ) 3  و،  هـالف، ) 2  هـ، ب، ج) 1
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ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ به »غارب، آخره، تسلّا، مرفهّ«معناي كلمات  -11

قوس كمر، آرامش، راحت تف،دو ك انيم) 1

گردن، آرامش يافتن، آسوده ) ميان دو كتف، چنبرة2

گذران خوش) شانه، قوس زير گردن، قرار، 3

، آسودهدادنرفتگي اندام، آرامش  ) شانه، هر فرو4

املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام بيت  -12

ان شماـفرم ستيچ ديبرآ اي رددـبازگدهـب آمـان بر لـو دارد جـت دارـيم دـظع) 1

ندارد انيز چتيه رانيكه پند پ بشنوبه عشرت خواندت يقامت م دهيچنگ خم) 2

زدـروريـر فـون شكـدهنش چ ةز حقّوسـلب نيم بوسه صد افسـم طـر كنـو گ) 3

تـاسرار خانقه دانس يجام م ضيف زيـره تـافيه ـر كـه انهـخيم ةتانـبر آس) 4

؟دارداملايي وجود  غلطدر كدام گزينه  -13

نيست احبااز اين كه نقض وفا شيوة نخواهم گشت به هر جفا ز وفاي تو مي) 1

پرداختي از هر چه به جز دوست حرم رام راـتي ايوان صنـد ساخـاخ صمـتا ك) 2

زار بنالم ولي خوار ندانم كه چيست) اين منم از پشت كوژ، چنگ حريفان عشق3

ي همچو قمر به چاه مند يوسف من فتادما آب حيات موج زد دوش ز صحن خانه) 4

؟است آمده كدام گزينه درستدر » تعليل و پارادوكس تلميح، جناس، تشبيه، حسن«هاي  ابيات زير براساس داشتن آرايه ترتيب - 14

لف)  بسا و  ارست  ي مهر  ة  ن خا نگنجد در آن كين كس از آن ميدلم 

زند داود حر نغمه ميبه ناي مرغ بكند خورشيد ب) به اشك چشمه درون رقص مي

ن يـايه اهــمــج) گرا بديزديـريمني ا پيدا  به  نكويي  پنهان  به 

ي هنوزفن چون بچه آهوان همه سحر وو استادن و نگاهد) در جستن و رميدن 

دليل صدق نباشد نظر به لاله و سنبلوي تو باشدمرا كه چشم ارادت به روي و م هـ)

ب، هـ ، ج، الف، د) 4  د، هـ ، ج، ب، الف) 3  ، الف، جب، هـ ، د) 2  ج، ب، د، هـ ، الف) 1

.تماماً درست آمده است …گزينة  جز بههاي مقابل همة ابيات  آرايه -15

مجاز) -ارزد (حسن تعليل دني نميـهاي جهان دي شـكه نقاز آن است خواب اجل چشم بند جمله جهان) 1

ايهام تناسب) - كه دورش دمادم است (استعارهين جام لاجورد ا زخون دل است بهرة ما چون شفق مدام) 2

جناس) - آميزي كند (حس ر زر ميـبوستان پيرا دهان غنچه پبلبل از افغان رنگين سرخ دارد روي باغ) 3

تشبيه) - (تلميح ؟چرا ناين چنين آب گوارايي ننوشيداند آب حيوان در عقيق صبر پنهان كرده) 4
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؟نيستزينه درست نقش دستوري كلمات مشخص شده در كدام گ -16

مسند) - ، آن چه بديدي بگو (نهاديممحرمما همگان مهتاب رو، آن چه شنيدي بگو مطرب) 1

منادا) - (مفعول درويشن مكن ي دوبر سر دني نزاع ر بماند، نه ملك اسكندرنه عمر خض) 2

اليه) مضاف - اليه هم از من (مضاف دلبهاي  كه خواهي خونريزي و ترسم تو مي م را خوندل) 3

صفت) - م (قيدروشنساغر تهي نشد ز مي صاف فروش فت پير ميبه يمن عاط هرگز) 4

است؟ متفاوتيافته در كدام گزينه  نقش ضمير جهش -17

ام بهتر كه در حوالي غربت بكاريام تمام زمين را گرفته است ) دلتنگي1

دت2 رَ  نشود زين دو بيش و كم خردت) گر كسي آرد و كسي ب

گرم تو دوستي از دشمنان ندارم باككنند قصد هلاك نم ار مي) هزار دشم3

كه مجال نفس كشيدن نيستكشدم) جز به شوق او چنان 4

؟است متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -18

حاكمي كو كه ز بيداد بتان داد زنممنهدم گشت چو بنياد وفا كعبة دل) 1

وقم وفا حساب شودجفا به دفتر شدلم ز جور بتان لذتي دگر دارد) 2

را وفا يا رب جزاي خود ده اين قوم بيتا چند عاشقان را خوبان به رشك سوزند) 3

ستن دل مشكل و اميد وفا هيچسبگعاشق برَد از بخت به ديوانِ كه فرياد) 4

دارد؟ تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -19

بنياد است موقع و بي يكه اساسش همه بمزن بر در اين كهنه رباط خيمة انس) 1

كه تا بر هم زني ديده، نه اين بيني نه آن بينيادباريو چه بايد نازش و نالش بر اقبالي ) 2

ها تمتّع از جهان بايد گرفت در جوانيدار ريزد ز دست رعشه ساغر لبريز مي) 3

دچو بر صحيفة هستي رقم نخواهد ماناست ه جاي شكر و شكايت ز نقش نيك و بدچ) 4

؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات يكسان  -20

با خلق خوش به صورت زيبا چه حاجت است؟موي سفيد و روي سيه عيب مشك نيست) 1

صلاحسعي كن چون عارفان در پاكي باطن كه نيست) 2 ر  ازا متاع روي ب ظاهر  پاكي 

باشد نما مي ها روي پشت اين آينهباشد صفا ميظاهر و باطن مردان به ) 3

حسن اخلاق جميل از روي زيبا بهتر استآب و رنگ صورت ظاهر دو روزي بيش نيست) 4
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 ٢٨ـ  ٢١: (من أو إلی العربيَّة عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة(

  :﴾مراتِ رزقاً لکَُمانَْزَلَ مِن السَّماء ماءً فأَخرجَ به مِن الثَّ ﴿ -21

هايي بيرون آورد تا رزق و روزي برايتان باشد. اش ميوه س به وسيلهاز آسمان آبي نازل شد؛ پ) 1

.خارج كردها براي شما رزقي  ميوهاز از آسمان آبي فرو فرستاد؛ پس با آن ) 2

هايي كه رزق و روزيتان شود بيرون آورد. از آسمان آبي نازل گرديد؛ پس به وسيلة آن ميوه) 3

روزي گردند.برايتان ها خارج شوند تا  ميوهاز آن  پساز آسمان آبي فرو فرستد ) 4

م الآخرين کلّ وا« -22   :»سماکسرَّ تسَاقط هذه الأَ حد مِن العلُماءِ فی هناک حاوَل انَ يفُهَِّ

ها را بفهمند! ) هريك از دانشمندان آنجا تلاش كردند كه با ديگران راز از بين رفتن اين ماهي1

ها را بفهمانند! ه به آيندگان رازهاي افتادن اين ماهياند ك ) همة دانشمندان در آنجا تلاش كرده2

ها را براي آيندگان مشخص كنند! تك دانشمندان بايد در آنجا سعي كنند كه راز افتادن ماهي ) تك3

ها را به ديگران بفهمانند! ) هركدام از دانشمندان در آنجا تلاش كردند كه راز افتادن اين ماهي4

عدِ و البرَقِ ثمُّ تحَدُثُ ظاهرةُ مَطَرِ السّمَکِ تتَراکَمُ غَيمةٌ سَودا« -23   »:ء عظيمةٌ معَ الرَّ

شود! باران ماهي ايجاد مي ةسپس پديد ؛شود ) ابر سياه بزرگي همراه رعد و برق انباشته مي1

افتد! باران ماهي اتفاق مي ةسپس پديد ؛شود رعد و برق سبب انباشته شدن ابر سياهرنگ بزرگي مي )2

گردد! شود و پس از آن باران ماهي ايجاد مي ه عظيمي به همراه رعد و برق متراكم ميابر سيا )3

!باران ماهي گرديد ةسبب بوجودآمدن پديد ؛شود ابرهاي سياهرنگ بزرگي كه به همراه رعد و برق ايجاد مي )4

  »:ميذ!هذا الطفل الصّغير بانتظِار والده أمام باب المدرسة لأنَّ المدرسة قد فرغت من التلا« -24

اند! آموزان مدرسه را ترك كرده ) اين كودك كوچك در مقابل در مدرسه منتظر پدرش است زيرا دانش1

آموزان خالي شده است! سن و سال در مقابل در مدرسه منتظر پدرش است چون مدرسه از دانش ) اين كودك كم2

آموز خالي شده است! د زيرا مدرسه از دانشكش آموز خردسال برابر در مدرسة خود انتظار پدر را مي ) اين دانش3

 اند! آموزان مدرسه را خالي كرده ) اين كودك خردسال مقابل در مدرسه منتظر پدرش است زيرا دانش4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    46تا  23 هاي هصفح/  4تا پايان درس  3درس /التَّعايش السلمي-مطرُ السمك: 1عربي، زبان قرآن 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ، 1عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  »:مَن يقرأ هذه الکتب العلميَّة بدقةّ ينفتح له أبواب العلم و يتخلَّص من الجهل!« -25

يابد! شوند و از ناداني رهايي مي لم برايش گشوده مي) هركه اين كتب علمي را با دقّت بخواند، درهاي ع1

شود! گشايد و از جهل خلاص مي هاي علمي را به دقّت مطالعه كند، درهاي علم را براي خود مي ) هركس اين كتاب2

دهد! شوند و خود را از ناداني رهايي مي ) هركس اين كتب علمي را با دقّت بخواند، درهاي علم به رويش گشوده مي3

دهد! كند و خويش را از ناداني رهايي مي هاي علمي را به دقّت بخواند، درهاي دانش را براي خود باز مي ) هركه اين كتاب4

  ن الصحيح:عيِّ  -26

كند! كيد ميتأقرآن، ما را به اتحاد و چنگ زدن به ريسمان الهي  :»بِحَبلِ اللهِ  يؤُکّد القرُآنُ علی الإتحّاد و الإعتِصام«) 1

 كسي نبايد ما را به تفرقه فرا خواند، زيرا اين كار زشت است! :»العمَل قبيحٌ  نَدعُو أحداً إلی التفرقة لأنّ هذا لينا أن لاعَ « )2

افتند! ماهيان بر زمين مي ،دهد وقتي گردباد سرعتش را ازدست مي :»عِندَما يفَقِدُ الإعصارُ سُرعتهَ فَتتَسَاقطَ الأسماکُ علی الأرضِ « )3

كند! آن متحير مي شود و مردم را از اي طبيعي حادث مي گاهي پديده :»تحَْدثُ ظاهرة طبيعيةّ و يتَحيرُّ الناّسُ منها قد« )4

  :فی الترجمة الخطأعينِّ  -27

شما بايد علم را ياد بگيريد و آن را ياد دهيد! :»موهُ علَّ يکم انَ تتَعَلََّموا العلمَ و تُ عل«) 1

دُ القرآنُ عَلیَ«) 2 شود! در قرآن بر آزادي عقيده تأكيد مي »:حُرّيةِّ العقيدة يؤُکِّ

3 (» ً آميز كنند! مؤمنان بايد با يكديگر همزيستي مسالمت »:المؤمنون لِيتَعَايشوا مع بعضهم تعايشاً سلمياّ

نامند! مي  را باران ماهي ة عجيبمردم اين پديد »:مَطر السَّمک العجَيبة يسُمّی الناس هذه الظاهرة«) 4

  »:يابد! اي كوچك در زير خاك رشد مي نگاه كن! درخت بزرگ از دانه« -28

  انُظُر! الشجرة الکبيرة تنمو من الحبةّ الصّغيرة في الأرض! )1

  انُظُري! نمََت شجرة کبيرة من حبةّ صغيرة تحت التراب! )2

  انُظُر! تنمو شجرة عظيمة من حبةّ صغيرة في التراب! )3

  تنمو من حبةّ صغيرة تحت التراب!انُظُري! الشجرة الکبيرة  )4

  :للحوار الخطأعينِّ  -29

 .نا مِن ايران و مِن مدينة مراغةأنتم؟ / أبلدٍ  يِّ مِن اَ ) 1

اجِْعَلوا جَوازاتکم فی ايَديکم. / نحنُ جاهزون.) 2

کْثرَُ مِن خمسة.أکَم عددُ المُرافقين؟ / ) 3

فتمُونا. / ) 4   يا سيّدی. شُکراً مَرْحَباً بکم شَرَّ

قوا﴿ -30   :اِلی مفهوم الآية قربالأَ عينِّ  ﴾واعْتصَموا بِحَبْلِ اللهِ جَميعاً و لا تفَرََّ

»مِن رحمة الله تقَنطوالا «) 1

»کثيراً يصَِل اِلی اهَدافه کلهّا مَن يحُاوِل«) 2

»الجماعة رحمة و الفرُقةَ عذابٌ «) 3

ً عجَمي المؤمنون يدُافعون عن الحقّ «) 4   »ا
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 :بما ينُاسب النّص) ٣٥ـ  ٣١الي ثمّ أجب عن الأسئلة (إقرأ النصّّ التّ ■■ 

 وللوالدين حقّ کَبير علی أولادهم، لأنّ الله جعلهما سبباً لوجودهم في هذه الحياة، و لأنّهما وجدا مشقةّ في سبيل تربيتهم و حمايتهم «

و قضی ربکّ ألاّ تعَبدوا إلاّ إياّه و «هما بحقهّ، فقالَ تعَالی: الله في الذّکر الحَکيم حقَّ  رنَ رعايتهم مُنذ أن يولَدوا إلی أن يکبرُوا. وقد قَ 

 ً ؛ و لهذا؛ لمّا جاء رجل إلی النّبيّ (ص) وسَأله: من أحقُّ النّاس بالمعامَلة الحسنة؟ فأجابه: أمّکَ! و کرّر ذلک ثلاث »بالوالدين إحسانا

  مرّات و قال في المرّة الرابعة: ثمَّ أبوک!

ً للوال نقدّمعلينا أن  و يجعلهما سعيدينِ؛ للوالدين علينا حقّ الرعاية الصحّيةّ و توَفير مَطالب الحياة  يرُضيهمادين من الأعمال شيئا

  »اليوَميةّ، ولهَما عَلينا أن نحُسن الخطاب معَهما، فلاَ نرفع صوتنا عند الحديث معَهما، و لا نقول لهَما کلاماً يزُعجهما!

:الخطأ..؛ عيِّن ...،علی الأولاد أن يکُرموا والديهم -31

!  لأنهّما جعلا الأولاد سعداء) ٢    !بسبب أتعابهم في الحياة) ١

  !لأنّ الوالدين قاما بتربيتهم )٤    !بسبب إيجاد الأولاد )٣

:الخطأ؛ عيِّن »و کرّر ذلک ثلاث مرّات فأجابه: أمّکَ!«ما هو المَقصود من العبارة؟  -32

!  کانة الأمّ و منزلتها العاليةم) ٢  !رعاية الأمّ و مُعامَلتها برفقٍ ) ١

 !تأکيد النبّي علی الأمر )٤   !التقليل من قيمة الأب )٣

عينِّ الصّحيحَ: -33

  !إذا کبرُ الأولاد لا يفعل الوالدان شيئاً لهَم )١

  !من واجبنا أن لا نعمل من الأعمال إلاّ ما يزُعج الوالدينِ ) ٢

  !الخالق و رسوله علی الأولاد أن يطُيعوا والديهم حتیّ في معصية )٣

!الإحسان إلی الوالدين في کلّ الحالات و توَفير إحتياجاتهما واجبٌ علينا) ٤

 ٣٥و  ٣٤( يّ و المحلّ الإعرابأ يالتحّليل الصّرف يعينّ الصّحيح ف(  

  »:نقدّم« -34

   مزيد ثلاثي (مصدره: تقَدُّم)  - الغير للمتکلمّ مع - فعل مضارع) ١

لُ « مزيد ثلاثي (علی وزن - مضارع )٢      »)تفَعيل«، و مصدره علی وزن »نفُعَِّ

  مزيد ثلاثي (حروفه الأصليةّ: ق د م؛ ماضيه: تقَدَّمَ) - للمتکلمّ وحده - مضارع) ٣

: تنَديم)ي (حروفه الأصليةّ: ن د م؛ مصدرهمزيد ثلاث - الغير للمتکلمّ مع - مضارع فعل) ٤

   :(يرُضيهما) »يرُضي« -35

  »)إفعال«(مصدره علی وزن مزيد ثلاثي  - للغائب - فعل مضارع) ١

مزيد ثلاثي (و لهَ حرف زائد)  - للغائبينِ  - فعل مضارع) ٢

ل«مزيد ثلاثي (علی وزن  - للغائب - مضارع) ٣   »)يفُعِّ

  مجرد ثلاثي (مصدره: رضايةَ) - للغائبينِ  - فعل) ٤
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  :فی ضبط حرکات الکلمات الصحيحن عيِّ  -36

 يسَ خِيالياّ؟ًلَ  رُ حَقيقةً وطَ هَل تظَُنُّ انَ يکونَ ذلکَ المَ  )1

  تانُ فی مؤمنٍ: البخُلُ وَ الکِذبُ!عُ خَصلَ لاتجَتمَِ  )2

    !رضِ ةٍ مِن الأعَ ةٍ واسِ المُسلِمونَ يعَيشونَ فی مِساحَ  )3

  !ميلةٍَ کَمِهرجانِ الازَهارِ فالٌ بمُِناسِبةٍَ جَ المِهرجان احتِ  )4

  ی:ن الفعل المتعدّ عيِّ  -37

  مفروشةً باِلاسَماکِ! تصُبحُِ الارضُ فی ظاهرة مطر السمک )1

  غة العربيةّ و ترَجِمها اِلی الفارسيةّ!ابِحَث عَن قِصّةٍ باِللّ  )2

  تحََفَّظوا مِنَ الارضِ فاَِنهّا امُّکُم! )3

  الناّسُ نيامٌ؛ فاَِذا ماتوا اِنتبَهَوا! )4

  :فقطن ما فيه فعلٌ متعدّ عيِّ  -38

»اتِ إلی النوّرِ ذينَ آمنوا يخُرِجُهُم مِن الظّلمو اللهُ ولیّ الّ «) 1

 »قال إنيّ أعلمَُ ما لاتعَلمَُونَ « )2

ً إإناّ ندعو المسلمين  )3  !لی الإتحّاد الّذی يتجلیّ دائما

  لاحَظُ غَيمةٌ سَوداء حينما تحَدثُ هذه الظّاهرة مرّتيَنِ!ت )4

  :فی عدد الحروف الزائدة يختلفميزّ الفعل  -39

  ق!غةَ العربيةَّ مِن معلمّک المُشفِ تعلمّ اللّ  )1

   !وراق عندَ المديرإلی الأاسِتنَدَ المُوظّف  )2

ً يعَلی کُلّ الناس انَ  )3  !تعَايشوا مَع بعضهم تعَايشُاً سِلمياّ

  !مرٌ مفيدٌ يسُاعدنا فی حياتِناأفکار تبادلُ الأ )4

  ن فعلاً فيه حروف زائدة: عيِّ  -40

  »ة...إدفعَْ باِلتّي هِیَ أحسَن فإذا الذّي بيَنک و بينهَ عداو«...  )1

2( !   أنا أعْلمَُ أنّ التعَرَّف علیَ التلاميذ لِلْمُعلمّ أمرٌ ضروریٌّ

وَر هل تظَُنوّنَ أن تکُونَ تلک حقيقةً! )3  أنُظُروا إلی هذه الصُّ

 أحُِبُّ أن أتحََدّثَ عَن کيفيةّ حدوث ظاهرة مَطر السّمَک!  )4


هاي غيرپاسخ استفاده كنيد تا انتخاب شما، درست باشد. يابي به گزينة پاسخ، از روش حذف گزينه براي دست
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 

بيعي به اذن الهي، متأثّر از چيست و مربوط به كدام نكته در ناموس دهر است؟هاي ط هايي وراي قدرت وصول به توانايي -41
طي مراتب بندگي خدا ـ قانون عليت در ابعاد مختلف مادي و معنوي )1
) كسب اوج معرفت الهي ـ قانونمندي الهي و زيبايي نظام هستي2
ويكسب اوج معرفت الهي ـ قانون عليت در ابعاد مختلف مادي و معن) 3
قانونمندي الهي و زيبايي نظام هستي طي مراتب بندگي خدا ـ )4
؟است و اين نيازمندي چگونه امري است مشهود كدام عبارت قرآنيدر ،خداوند توسطعليّت منحصر بودن رفع نياز موجودات  -42
ذاتي - » هو الغني الحميدو االله«) 2اكتسابي - » هو الغني الحميدو االله«) 1
ذاتي - »انتم الفقراء الي االله« )4اكتسابي - »ء الي اهللانتم الفقرا«) 3
»؟موجودات جهان، هستي خود را وامدار چه كسي هستند«در ذهن ماست كه: پرسش مقدمة اين  ،كدام موضوع -43
تفكر در رابطه با خودشناسي) 1
تفكر در رابطه با آغاز و پايان اين هستي پهناور) 2
دگي به دور از هياهو و هيجانتحقيق و پژوهش در رابطه با زن) 3
ها در رابطه با جهان دوردست و كهكشانصرفاً تحقيق و پژوهش  )4
آورد و با كدام مصراع شاعر، با حفظ رتبه، كدام نتايج قرآني را براي انسان به ارمغان مي» و هو اللَّطيف الخبَيرُ«توجه به عبارت شريفة  -44

هماهنگي دارد؟
»نبيني، مرنجان دو بيننده را«ـ » لا تُدرِكهُ الابَصار«ـ » صارهو يدركِ الاَب«) 1
2 (»الاَبصار ِدركي وـ » ه»الابَصار ُده رهنماي خداوند روزي«ـ » لا تُدرِكه«
3 (»الاَبصار ُـ » لا تُدرِكه»الابَصار درِكي ونبيني، مرنجان دو بيننده را«ـ » ه«
4( »الاَبصار ُـ » لا تُدرِكه»الابَصار درِكي وده رهنماي خداوند روزي«ـ » ه«
، برداشتي از كدام آية مباركه به تصوير كشيده شده است و كدام تعبير، صرفاً»گاه وجود خدايند. موجودات جهان، جلوه«اگر گفته شود:  -45

؟دارد نيازمندي جهان به خدا در پيدايش را بيان مي
1( »و ماواتالس اي كه سرچشمة هستي باشد، نيازمنديم. ما و همة موجودات جهان، در هست شدن خود به آفريننده - »الأرض االلهُ نور
شود. گاه قطع و يا كم نمي به خداوند نيازمند است و اين نياز هيچ» آن«جهان همواره و در هر  - »االلهُ نور السماوات و الأرض«) 2
شود. گاه قطع و يا كم نمي به خداوند نيازمند است و اين نياز هيچ» آن«جهان همواره و در هر  - »رضِيسألهُ من في السماوات و الأ«) 3
اي كه سرچشمة هستي باشد، نيازمنديم. ما و همة موجودات جهان، در هست شدن خود به آفريننده - »يسألهُ من في السماوات و الأرضِ« )4
  
  

مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. هاي معارف توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1ين و زندگي دهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    26تا  2هاي  صفحه/  2تا پايان درس  1درس  همتا / يگانة بي / بخش هستي  :3و زندگي دين
 64تا43هايهصفح/5تا پايان درس4درس/اي به روشنايي  / آيندة روشن پنجره  :1دين و زندگي 

 :يادگيري3خود آيه  هاي مبتني بر ) دانستن پيام2) حفظ بودن صورت آيه 1براي اطمينان از يادگيري كامل آيات براي هر آيه بايد موارد زير را بررسي كنيد (
آيه و متن كتاب درسي) دانستن ارتباط ميان 4شده براي آيه در كتاب درسي  هاي بيان پيام
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به ،»؟ندارد چرا خداوند زاينده و مولّدي«و » ؟در چه صورتي جا داشت كه مردم در اعتقاد به توحيد در شك بيفتند« :پرسندباگر از ما  -46

؟جوييم هاي قرآني تمسك مي كدام عبارت

  »شيء و هو رب كلّ« - »يستوي الاعمي و البصير«) 2  »شيء و هو رب كلّ« - »خلقوا كخلقه«) 1

  »االلهُ الصمد« - »يستوي الاعمي و البصير« )4  »لصمدااللهُ ا« - »خلقوا كخلقه«) 3

سلطه و اقتدار خداوند متعال، در كدام آية مباركه، موصوف واقع شده است و مداقهّ در معناي اصيل آن، انسان را به كدام مورد رهنمون -47

سازد؟ مي

ر خداـ باقي نگذاشتن جاي خالي براي نمايان شدن غي» كلَُّ يومٍ هو في شَأنٍ) «1

كران بودن ـ داشتن كمالات متفاوت با ديگران و بي» كلَُّ يومٍ هو في شَأنٍ«) 2

باقي نگذاشتن جاي خالي براي نمايان شدن غير خدا - »و هو الواحد القهار«) 3

كران بودن داشتن كمالات متفاوت با ديگران و بي - »و هو الواحد القهار« )4

؟صحيح استمورد كدام  ،اي برقرار كنيم رابطه» مه احداًحكلا يشرك في «و  »الأرضما في و ماوات الله ما في السو «اگر بخواهيم ميان آيات  - 48

معلوليت مالكيت خداوند و عليت خالقيت هستي) 2  عليت مالكيت خداوند و معلوليت خالقيت هستي) 1

اوو عليت ولايت  معلوليت مالكيت خداوند )4  اوعليت مالكيت خداوند و معلوليت ولايت ) 3

عقيده به توانايي پيامبر اكرم و اولياي دين (صلوات االله عليهم) در برآوردن حاجات انسان چه وقتي موجب شرك است و اگر بگوييم -49

شده در كدام آيه را براي خود هموار راه ورود به شرك مطرح ،دارند  ديگراني نيز هستند كه در كنار خدا سرپرستي جهان را بر عهده

؟ايم ردهك

»بغي رباًأقلُ اغير االله « - وقتي اين توانايي را مختص به زمان حيات ايشان بدانيم) 1

»بغي رباًأقلُ اغير االله « -ها و مستقل از خدا بدانيم وقتي كه اين توانايي را از خود آن) 2

»ه اولياءخذتم من دونقلُ افاتّ« - وقتي اين توانايي را مختص به زمان حيات ايشان بدانيم) 3

»خذتم من دونه اولياءقلُ افاتّ« -ها و مستقل از خدا بدانيم وقتي كه اين توانايي را از خود آن )4

؟توحيد استاز  خداوند بر امور جهان در كدام عبارت قرآني تجلي يافته و مؤيد كدام مرتبهو پيوستة تدبيرگري دائمي  -50

اشي از خالقيت خداوند است.توحيد در ربوبيت كه ن -»شيء و هو رب كلّ«) 1

توحيد در ولايت كه ناشي از مالكيت خداوند است. -»شيء و هو رب كلّ«) 2

توحيد در ولايت كه ناشي از مالكيت خداوند است. - »هو في شأنٍ يومٍ كلّ«) 3

توحيد در ربوبيت كه ناشي از خالقيت خداوند است. - »هو في شأنٍ يومٍ كلّ« )4
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؟به اين نتيجه اشاره دارد پيامدو كدام  دهد را نتيجه ميمفهوم مستفاد از كدام آية قرآني » داوند از ظالمانخ يدادرس«عقيده به  -51

از مرگ غفلتدر پيش گرفتن راه  - »نموت و نحياحياتنا الدنيا  او قالوا ما هي الّ«) 1

وزهارزش شدن زندگي چند ر بي - »نموت و نحياحياتنا الدنيا  او قالوا ما هي الّ«) 2

ناپذير و لذت بردن از كارها العاده، همت خستگي انرژي فوق - »لا خَوف علَيهم و لا هم يحزنَونف«) 3

عدم ترس از مرگ و آمادگي دائمي براي فداكاري در راه خدا - »لا خَوف علَيهم و لا هم يحزنَونف« )4

كنند كه گويي اي عمل مي ولي در زندگي خويش به گونه ،ت را قبول دارندگويند آخر كه مي برخي از افراد با اين«كه  عملكرداين  مسبب -52

؟كدام است ،»آخرتي در پيش نيست

سازند. گيرند و خود را به هر كاري سرگرم مي ، راه فراموش كردن و غفلت از مرگ را پيش مينهايت بيبه به علت داشتن ميل  )1

دهند. از دست ميرا لذا شادابي و نشاط زندگي  ،شود ارزش مي برايشان بي ة دنيازندگي چند روز ،به علت عدم رهايي از فكر مرگ) 2

شوند. دهند و از ياد آخرت غافل مي را معبود و هدف خود قرار مي ياند ،ها اين افراد به دليل فرو رفتن در هوس) 3

نشده است. تبديلبي ولي اعتقادشان به ايمان و باور قل ،كه به رحمت و لطف الهي اميد دارند با اين )4

؟اند را به چه چيزي تشبيه كرده آخرت(ع)،  امام حسينو  چگونه است» فداكاري در راه خدا«و » زندگي در دنيا«در نزد خداپرستان حقيقي  - 53

قصر - تر آسان - زيبا) 2    سعادت - زيبا - تر آسان) 1

سعادت -زيبا - ضروري )4    قصر - ضروري - ناگوار) 3

ها نعمت بهمست و مغرور  چيست و كدام عبارت زبان حال انسان گناهكارِ ها انسانبرخي انكار معاد توسط  انگيزة، كريم براساس آيات قرآن -54

؟در دنياست

»ا مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟مهنگامي كه « -ندند بدون ترس از دادگاه الهي در دنيا گناه كنخواه مي) 1

»ا مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخته خواهيم شد؟مهنگامي كه « -اودانگييل به جبستگي به دنيا و م دل) 2

»خواهيم شد.رو  با آن روبه اكنونايم و  واي بر ما كه از وجود چنين روزي غافل بوده« -بستگي به دنيا و ميل به جاودانگي دل) 3

».خواهيم شدرو  با آن روبه اكنونايم و  ي بر ما كه از وجود چنين روزي غافل بودهوا« - دنا گناه كنيد بدون ترس از دادگاه الهي در دننخواه مي) 4

؟ا ناممكن است و اين موضوع در كدام آية شريفه مشهود استكيفر افرادي چون صدام در اين دني ،براساس كدام استدلال قرآني -55

»رجعونتُ افَحسبتم انَّما خلقناكم عبثاً و اَنَّكُم الينا لا« -عدل الهي) 1

»تُرجعون خلقناكم عبثاً و اَنَّكُم الينا لا انماسبتم حاَفَ« -حكمت الهي) 2

»في الارض ام نجعلُ الّذين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدينَ« -عدل الهي) 3

»في الارض ام نجعلُ الذّين آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدينَ« -حكمت الهي )4
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؟شده است تأكيدت قرآني اترتيب در كدام عبار بهاست، علت آن تي از خدا كه فصو آن  حدوثقطعيت و چيست انبيا  ترين خبر قطعي -56

»و من اصدق من االله حديثاً« -»كمليجمعنّ« -معاد) 2  »لا ريب فيه« - »ا هواالله لا اله الّ« - توحيد) 1

»لا ريب فيه« -»كمليجمعنّ« -معاد )4  »و من اصدق من االله حديثاً« - »ا هواالله لا اله الّ« - توحيد) 3

؟باشد مي »پيدايش نخستين انسان«است كه مؤيد  ي بر امكان معاداستدلالكنندة  بيانكدام آيه  -57

».كنيم گونه كه بوده، مجدداً خلق مي ها را نيز همان لكه سرانگشتان آنب«) 1

».گونه است همين نيز رستاخيزبدان وسيله پس از مرگش زندگي بخشيديم، زنده شدن «) 2

»كند؟ هاي پوسيده را دوباره زنده  كيست كه اين استخوان«) 3

».كند كه شكي در آن نيست جمع مي ،او قطعاً شما را در قيامت« )4

به گفت طفل جستي راه«گيرد و بيت  ممكن، در پرتو كدام دسته از دلايل اثبات معاد صورت ميدن معاد از حالت امري بعيد و غيرخارج ش -58

؟كند به چه استدلالي در اين زمينه اشاره مي» پرهيز / به گفت انبيا از خواب برخيز

دليل نقلي - ضرورت معاد) 2    برهان عقلي - ضرورت معاد) 1

برهان عقلي -امكان معاد )4    دليل نقلي -امكان معاد) 3

آگاهي آنان نسبت به چيست و قرآن كريم با كدام عبارت بر كنندة عدم ، از زبان چه كساني است و بيان»الدهر  و ما يهلكنا الا«عبارت قرآني -59

؟كند اين عدم آگاهي تأكيد مي

»نيانا الدما هي الاّ حياتُ« - دنيا و آخرت -مشركان) 2  »ان هم الّا يظنّون« - مرگ و زندگي - كافران) 1

»حياتُنا الدنياما هي الاّ « - دنيا و آخرت - كافران )4  »ان هم الاّ يظنّون« - مرگ و زندگي -مشركان )3

؟امكان معاد استهاي  مرتبط با استدلاليك از موارد زير  كدام -60

زنده شدن زمين مرده -عدم ظرفيت دنيا براي پاداش و جزاي كامل -زنده شدن مردگان) 1

زنده شدن مردگان - زنده شدن زمين مرده  - گويي به تمايلات و نيازها پاسخ) 2

قدرت نامحدود خداوند -رستاخيز طبيعت  -گانزنده شدن مرد) 3

قدرت نامحدود خداوند - رستاخيز طبيعت  - پاسخگويي به تمايلات و نيازها )4
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61- My mother’s birthday is tomorrow. I … her a suitable present. 

1) will buy 2) am going to buy 3) buy 4) was going to buy

62- Look at … little children here, on the left. Watching them play makes … really happy! 

1) those – I 2) these – I 3) those – me  4) these – me

63- Which sentence is grammatically WRONG? 

1) She was an hour late. 2) You know mouses are dirty animals.

3) I like these books, but I don’t like those ones. 4) Golestan Forest is very amazing.

64- If we donʼt teach our children these values, how can we honestly expect them to become valuable 

and … members of society? 

1) careful 2) respectful 3) respectable 4) caring

65- Giving a helpful … in the name of a friend is another way to keep away from handing over 

unwanted gifts. 

1) experiment 2) donation 3) inspiration 4) expression

66- The broken-hearted father was sad to learn that the airbag had failed to … his daughter during the 

car crash. 

1) report 2) protect 3) cause  4) take

67- They have … to build a shopping center here, but most of the local people are not happy about this. 

They say such a place will increase traffic in the area. 

1) plants 2) plains 3) plans  4) planes

 

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  است؟ بوده 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از

 3زبان انگليسي : Sense of Appreciation/ 1/ درس  30تا  15 هاي هصفح  دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
1ليسيزبان انگ:Saving Nature / 1/ درس  41تا  29 هاي هصفح 

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 


هميشه پيوستگي خود به برنامة راهبردي كانون و كتاب درسي را حفظ كنيد و با تسلط كامل بر كتاب به راحتي به سؤالات آزمون پاسخ دهيد.
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68- 1) am going 2) am going to 3) am being 4) will

69- 1) enjoyable 2) frightening 3) shocking 4) confusing

70- 1) future 2) host 3) hunt 4) attention

71- 1) Above 2) Without 3) Around 4) During

72- 1) knew 2) made 3) got 4) spared

 

 

Passage 1 

Do you want to do what you can to save nature? With bad news about global warming, dying 

oceans, and endangered animals, it’s hard to know where to start. There are actually many ways 

you can help. 

Wasting water is one of the biggest ways people endanger the health of the planet. Turning off 

the faucet while you are brushing is an example of something you can start doing right away. Using 

less water is even more important if you live in an area with a water shortage. 

Chemicals used to wash our bodies, homes, cars and everything else are doing real damage to 

plant and animal life. The chemicals aren’t good for humans either, so do your best to cut down on 

them. 

Coal and natural gas are the most common sources of energy that are turned into electricity. The 

burning of these substances is an important factor in world air pollution. Saving electricity is a great 

way to play a part in helping the planet.  

Another big source of air pollution that leads to global warming is emissions from cars, trucks, 

planes and other vehicles. The gas needed to run them, the chemicals they burn, and the production 

of roads all play a part. If you can drive and fly less often, and walk or ride your bike instead of 

driving, youʼll be doing a lot to help save the planet.  

73- What does the passage mainly discuss?

1) Ways to save nature 2) Common sources of energy

3) Dangers of global warming 4) How to stop air pollution

74- According to the passage, you should not leave the faucet running while you brush your teeth. It is a

way to stop … .

1) wasting water 2) water pollution

3) using chemicals 4) doing damage to health

75- The phrase “cut down on” in the third paragraph is closest in meaning to … .

1) protect 2) save 3) decrease 4) pollute

76- According to the passage, which of the following is NOT true?

1) Smokes from the cars increase global warming.

2) Most electricity comes from coal and gas.

3) Chemicals pollute water supplies.

4) You can help save the planet by making roads.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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Passage 2 

Families in almost every country are changing. In North Africa, in the past, many people lived in 

extended families. Fifty to a hundred people lived together in a group of houses. These were all 

family members – grandparents, aunts, uncles, cousins, children, and grandchildren. But now this 

traditional family is breaking into smaller groups. Now there are more single-parent families. 

The traditional Japanese family was also an extended family – a son, his parents, his wife, his 

children, and his unmarried brothers and sisters. They lived together in his parents’ home. But this 

tradition is changing. Now most families are nuclear families. They have new problems. Most men 

spend a lot of time on the job. They don’t see their families often. This is difficult. Many married 

women feel lonely. Their husbands are almost never home. Their children are at school. Sometimes 

these women get jobs or join cultural groups. 

 In Europe, in traditional nuclear families, the wife stayed home with the children. The husband 

had a job. But many Europeans aren’t happy with this kind of family, and the traditions are 

changing. The number of divorces is going up. The number of single-parent families is going up too. 

In Sweden, more than 45 percent of all children have unmarried mothers. In much of Europe, many 

people live alone. In France, more than 26 percent of women between the ages of thirty and thirty 

four live alone, and more than 27 percent of men live alone. 

Some people are unhappy about these changes. But they need to understand one thing. We can’t 

really say, “these new families are bad”, or “these new families are good.” Theyʼre just different. 

The world is changing, and families are changing too. 

77- What is the main idea of the passage? 

1) In North Africa, families are big, but in Europe, they are small.

2) The traditional Japanese family was an extended family.

3) Families in many countries are changing.

4) Unmarried people are not happy these days.

78- The word “extendedˮ in paragraph 1 is closest in meaning to … . 

1) poor 2) large 3) small 4) rich

79- The word “Their” in paragraph 2 refers to … . 

1) families 2) husbands

3) most men 4) many married women

80- According to the passage, all of the following statements are true, EXCEPT … .  

1) A nuclear family is a small family with a mother, father and children

2) The traditions are changing in Europe and the number of divorces is increasing

3) About fifty percent of all Swedish children have unmarried mothers

4) The writer thinks that these new families are bad because they donʼt live together
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3زمان يـك تـاس و    هم ،ايم و با چرخش آن هاي يك تا پنج مشخص نموده و با شمارهتقسيم كرده قسمت مساوي  5اي شكل را به  يك صفحة عقربه -81
؟تكدام اس ،ها همگي رو بيايند تاس عدد زوج و سكه ،هايي كه صفحه عدد اول تعداد حالت .كنيم سكه را پرتاب مي

1 (9  2 (12  3 (24  4 (18  
 ةمجموع -82 A , , , , , , 1 2 3 4 5 6 ؟دارد 2و فاقد عدد  3چند زيرمجموعة چهارعضوي شامل عدد  7

1 (10  2 (5  3 (7  4 (15  
كلمات،معني بودن  (بي ؟به همين شكل موجود باشد» كنكوري«ها عبارت  توان ساخت كه در همة آن چند كلمه مي» ها پشت كنكوري«با حروف كلمة  -83

 مهم نيست.)

1 (5040  2 (1120  3 (720  4 (120  
,با ارقام  -84 , , ,0 1 4 5  ؟توان نوشت بدون تكرار ارقام مي زوج رقمي چند عدد سه 8

1 (28  2 (36  3 (48  4 (30  
اين كـار را انجـام يمتوان يم. به چند طريق ميطور تصادفي انتخاب كن نفر را به 4خواهيم  آموز پاية يازدهم مي دانش 5آموز پاية دهم و  دانش 7از بين  -85

 ؟نباشدهاي دهم و يازدهم يكسان  آموزان انتخابي از پايه كه تعداد دانش طوري دهيم به

1 (285  2 (210  3 (405  4 (280  
؟شان زن باشدنفر 1كه حداقل  طوري نفر را براي عضويت در يك گروه انتخاب كرد به 3 ،زن 4مرد و  6توان از بين  به چند طريق مي - 86

1 (100  2 (72  3 (84  4 (90  
قـرار داد بـه شـرط آنكـه از ترتيب به كتاب انتخاب كرد و در يك قفسه 6كتاب مختلف فلسفه،  4كتاب مختلف رياضي و  5توان از  به چند طريق مي -87

؟كتاب انتخاب شده باشد 2فلسفه هم حداقل  هاي كتاب و از كتاب 2رياضي حداقل هاي  كتاب

1 (!80 62 (!63 (!84 (!
  

  
  

5 4 62 2
آموزان انساني نفره تشكيل داد، طوري كه تعداد دانش 5توان يك گروه  آموز رشتة تجربي، به چند طريق مي دانش 6آموز رشتة انساني و  دانش 8از بين  -88

 آموزان هر دو پايه وجود داشته باشند.) يشتر باشد؟ (در اين گروه بايد از دانشب

1 (1316  2 (840  3 (960  4 (1260  
(پاسخ ؟اي است تست دو گزينه 4پاسخ دادن به نمونة فضاي  تعداد اعضاي اي چند برابر تست چهار گزينه 3پاسخ دادن به  تعداد اعضاي فضاي نمونة -89

است.) ها الزامي به همة سؤال

1 (1
42 (4   3 (1

24 (2 

 ؟فرزندان اين پدر چند عضو دارد نمونةپدر محمد سه فرزند دارد، فضاي  -90

1 (8  2 (7  3 (6  4 (9  

احتمال، شمارش)3رياضي و آمار (
)فضاي نمونه(

15تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس رياضي)وقت پيشنهادي

  شود در اين آزمون مباحث دوازدهم از ابتدا پوشش داده مي است. دوازدهمهاي  درساه جبراني ايستگآبان،  17آزمون.
شود.  مرور مي) 21تا  1هاي  (صفحه »(فضاي نمونه، ...، احتمال يك پيشامد)شمارش، احتمال «مباحث  3در درس رياضي و آمار 
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؟آن عدد كدام است .كمتر است 12برابر مجموع همان عدد با عدد  2واحد از  96از ربع عددي، 3

1 (54  2 (57  3 (49  4 (51  
مساحت واحد از اندازة مساحت آن بيشتر باشد، در اين صورت اندازة 4واحد از عرض آن بيشتر است. اگر اندازة محيط مستطيل هم  4طول مستطيلي  -92

 ؟اين مستطيل كدام است

1 (10  2 (12  3 (14  4 (16  

axهاي معادلة  اگر يكي از ريشه -93 x a   2 3 2 2 a)ريشة مثبت معادلة  ،باشد 2برابر  0 )x ax   21 7 ؟كدام است 0

1 (11
2   2 (5   3 (1   4 (7

3

xاگر معادلة  -94 x  23 6 1 ؟آيد دست مي بهكدام معادلة زير  ،را به روش مربع كامل حل كنيم 0

1 ((x ) 2 12 32 ((x ) 2 41 3

3 ((x ) 2 31 44 ((x ) 22 3

x)هاي معادلة جواب x2و x1اگر  -95 ) x x   3 3 21 xحاصل  ،باشند4 x1 ؟كدام است 2

1 (13  2 (2 13   3 (2   4 (3 

R(x)درآمـد از رابطـة    ،واحد كالا xدر يك كارگاه توليدي به ازاي فروش  - 96 x x  22 C(x)و هزينـه از رابطـة    40 x  400 دسـت بـه  8000
 ؟كارگاه كدام است اينبا مقدار كوچكتر براي  سر آيد. نقطة سربه مي

1 (20  2 (25  3 (30  4 (35  

xاگر معادلة  -97 x k 2 10 ؟كدام است kمحدودة  ،ريشة حقيقي نداشته باشد 2
1 (k / 12 5  2 (k 12  3 (k / 12 5  4 (k 12

xهاي معادلة  ريشه xو  xاگر  -98 x  24 5 18 xحاصل عبارت  ،باشند 0 x x x    3 3 ؟كدام است 4

1 (31
32 (31

33 (57
44 (57

4

xمعادلة  -99

x x


 

 
2 1 1 13 ؟چند جواب دارد3

صفر )4  سه) 3  دو) 2يك) 1

xةمعادل kبه ازاي كدام مقدار  -100 x k

k x x k

 
 

 

23 2 47
xداراي جواب 5  ؟است 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

معادلة درجة دوم)1رياضي و آمار (
54تا  25هاي  صفحه

 است. اجباريآموزانهمة دانشي اين درس برايهاگويي به سؤالپاسخ
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B

A

P

Q

كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه مبين پاسخ درست و كامل سؤالات زير است و جاهاي خالي را بهترتيب عبارات  به -101
است؟ نادرستالف) در رابطه با واقعيت كدام عبارت 

كنندگان بيش از مقدار توليد توليدكنندگان كـالا بخواهنـد دچـار ن كالا توليد كنند و مصرفكنندگا ب) اگر توليدكنندگان بيش از مقدار تقاضاي مصرف
است.» …«كند  اين دو گروه بايد هماهنگ باشد و عاملي كه اين هماهنگي و تعادل را ايجاد مي» …«مشكل خواهند شد. پس 

»…« ج) هرگاه در بازار قيمت در سطح قيمت تعادلي نباشد:
بينـي توليدكننـدگان در مـورد هاي توليد و پـيش  م توليدكنندگان در مورد ميزان توليد كالا از عواملي چون سطح قيمت آن كالا، هزينه) الف) تصمي1

»توليدكننـده «و » كننـده  مصـرف «ب) رفتار اقتصادي ـ قيمت كالا، ج) دليلـي بـر ناهمـاهنگي و عـدم تعـادل بـين         پذيرد. رونق يا ركود بازار تأثير مي
شد.با مي
ـ العمل مصرف ) الف) در ارتباط با كالاهاي لوكس، شيب منحني تقاضا زياد است؛ يعني عكس2 كننده در برابر قيمت زيـاد اسـت. ب) رفتـار اقتصـادي

كشانند. مي» قيمت تعادلي«قيمت كالا، ج) عواملي آن را به سطح 
دارنـد. ب) انديشـة اقتصـادي ـ كيفيـت كـالا، ج) دليـل» رابطة مستقيم«هم  با» كنندگان مصرف«وسيلة  ) الف) قيمت يك كالا و مقدار خريد آن به3

است.» فزوني تقاضا بر عرضه«اش كمبود يعني  عمده
گـوييم كشـش اش با شيب بيشـتر اسـت و اصـطلاحاً مـي     اي نتواند با افزايش قيمت، توليد خود را افزايش دهد، منحني عرضه ) الف) اگر توليدكننده4

است.» فزوني عرضه بر تقاضا«يعني » مازاد«است. ب) انديشة اقتصادي ـ تعادلي بودن قيمت كالا، ج) دليل اصلي و مهم آن  قيمتي عرضه بالا
؟كدام گزينه بيانگر وضعيت تعادل در بازار است -102

كيلو 100كيلو ـ مقدار عرضه:  800تومان ـ مقدار تقاضا:  200قيمت: ) 1
كيلو 600كيلو ـ مقدار عرضه:  600تومان ـ مقدار تقاضا:  500قيمت: ) 2
كيلو 500كيلو ـ مقدار عرضه:  300تومان ـ مقدار تقاضا:  700قيمت: ) 3
كيلو 600كيلو ـ مقدار عرضه:  500تومان ـ مقدار تقاضا:  600قيمت: ) 4

 ؟به چه صورت است Aدر مقايسه با نقطة  Bوضعيت نقطة  رو روبهدر نمودار  -103

  قيمت بيشتر و مقدار كمتر) 1
قيمت و مقدار كمتر) 2
قيمت و مقدار بيشتر) 3
مقدار بيشتر و قيمت كمتر) 4

كـدام گزينـه مبـينارات ترتيب عب بهتومان فرض شود،  300واحد و قيمت تعادلي آن  40يك كالاي مصرفي باشد و مقدار تعادلي آن  aاگر كالاي  -104
؟هاي زير است پاسخ پرسش

هايي از سال، كدام است؟ الف) علت افزايش قيمت اين كالا در ماه
قيمت آن در بازار در چه حدودي است و چه تغييري خواهد يافت؟ ،، مازاد عرضه وجود داردaب) هنگامي كه در بازار كالاي 

كننده حداكثر درآمد عرضه ،تومان باشد 500در بازار  aواحد و قيمت  30واحد، ميزان تقاضاي آن  60كنندة آن  توسط عرضه aپ) هنگامي كه ميزان توليد كالاي 
چه ميزان خواهد بود؟

15,. پ) يابد كاهش ميتومان ـ  400 است. ب)بيشتر از تقاضا  هعرضميزان الف) ) 1 تومان 000
15,. پ) يابد كاهش ميتومان ـ  500است. ب) عرضه بيشتر از تقاضا ميزان الف) ) 2 تومان 000
30,. پ) يابد افزايش ميتومان ـ  300. ب) ميزان تقاضا بيشتر از عرضه استالف) ) 3 تومان 000
30,پ)  يابد. مي كاهشتومان ـ  300ب)  .ميزان عرضه و تقاضا برابر استالف) ) 4 تومان 000

بازاراقتصاد
39تا  31هاي  صفحه  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:



6صفحة: انساني دوازدهماختصاصي 98آبان  3 زمونآ -)2پروژة (

محل انجام محاسبات

P

Q

C

B

A

 ؟هاي زير است ت كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسشاعبارترتيب  به -105

در يك دورة قيمت هاي گران فرشو كدام مربوط به تقاضاي  داروتقاضاي  نمودارترتيب از راست به چپ) مربوط به  زير (به نمودارهاييك از  الف) كدام

معين است؟

ق�چمت ق�چمت

مقداريال مقداريال
(2) نهچموداريال (1) نهچموداريال

D D

آلات قابـل انعطـاف و مـديريت و ب) يك بنگاه خودروساز با ديدن تمايل مردم به خريد خودروهاي شاسي بلند، تصميم گرفته است با داشتن ماشـين 

اده و عوامل خود را بيشتر به توليد خودروهاي شاسي بلند اختصاص دهد در اين صورت، شيبريزي خوبي كه وجود دارد، نوع توليدش را تغيير د برنامه

است؟ چگونهكننده به قيمت خودروهاي شاسي بلند  منحني عرضة اين توليدكننده چگونه است و ميزان حساسيت عرضه

، ب) شيب كم ـ حساسيت زياد)2(شمارة نمودار ـ  )1(شمارة  نمودارالف) ) 1

، ب) شيب زياد ـ حساسيت كم)1(شمارة نمودار ـ  )2(شمارة نمودار ف) ال) 2

، ب) شيب كم ـ حساسيت زياد)1(شمارة نمودار ـ )2(شمارة نمودار الف) ) 3

كمـ حساسيت زياد ، ب) شيب )2( شمارةنمودار ـ  )1(شمارة نمودار الف) ) 4

 :ترتيب به رو روبهبا توجه به نمودار  - 106

  دهندة كدام مفهوم اقتصادي در بازار است؟ انالف) اين نمودار نش

چگونه است؟ Cدر مقايسه با نقطة  Bب) وضع نقطة 

كدام است؟ Aبه  Bج) علت حركت از نقطة 

كدام است؟ Cبه  Bد) علت حركت از نقطة 

الف) تقاضا، ب) قيمت بيشتر ـ مقدار كمتر، ج) كاهش قيمت، د) افزايش قيمت) 1

قيمتكاهش قيمت، د)  افزايشالف) عرضه، ب) قيمت كمتر ـ مقدار بيشتر، ج) ) 2

قيمتكاهش قيمت، د)  افزايشالف) تقاضا، ب) قيمت بيشتر ـ مقدار كمتر، ج) ) 3

ـ مقدار كمتر، ج) كاهش قيمت، د) افزايش قيمتكمتر ، ب) قيمت عرضهالف) ) 4
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محل انجام محاسبات

دهندة وضعيت كالايي خاص در بازار اسـت، با توجه به نمودار زير كه نشان -107

 ترتيب: به

ترتيـب كـدام اسـت و بـه » قيمت -عرضه «و » قيمت -تقاضا «الف) منحني 

هريك در كدام وضعيت است؟

ترتيب بـازار در چـه شـرايطي قـرار ريال، به 300ريال و  900در قيمت  ب)

دارد؟

ريال حداكثر دريافتي توليدكنندگان چند ريال است؟ 500ج) در قيمت 

كيلو است؟ 10د) در كدام سطح از قيمت، تفاضل ميزان مازاد تقاضا در بازار با مقدار تقاضاي تعادلي برابر با 

شود؟ ر چند كيلو كالا توسط توليدكنندگان عرضه ميثحداكهـ) در سطح قيمت تعادلي 

رساند؟ ريال، چه عاملي بازار را به تعادل مي 1100در قيمت و) 

ريال بـازار بـا كمبـود 300است. ـ در قيمت   كيلو مواجه 30اي معادل  ريال بازار با مازاد عرضه 900(نزولي)، ب) در قيمت  D(صعودي) ـ   Sالف) ) 1

75,كيلو مواجه است. ج)  130اي معادل  عرضه ريال افزايش قيمت 300، و) 150، هـ) 300د)  ،000

مـازاد ريال بازار بـا   300كيلو مواجه است. ـ در قيمت   80اي معادل  عرضه كمبودر با ريال بازا 900(صعودي) ، ب) در قيمت  S(نزولي) ـ   D) الف) 2

40,كيلو مواجه است. ج)  150اي معادل  عرضه قيمت كاهشريال  400، و) 120، هـ) 900، د) 000

ريال بازار بـا كمبـود 300كيلو مواجه است. ـ در قيمت   70اي معادل  ريال بازار با مازاد عرضه 900(صعودي) ، ب) در قيمت  S(نزولي) ـ   Dالف) ) 3

40,كيلو مواجه است. ج)  130اي معادل  عرضه ريال كاهش قيمت 400، و) 120، هـ) 300، د) 000

ريال بـازار بـا مـازاد 300در قيمت كيلو مواجه است. ـ   70اي معادل  ريال بازار با كمبود عرضه 900(نزولي)، ب) در قيمت  Dعودي) ـ  (ص Sالف) ) 4

75,كيلو مواجه است. ج)  130اي معادل  عرضه ريال افزايش قيمت 300، و) 150، هـ) 500، د) 000

؟تواند باشد ترتيب چه اعدادي مي به ،Bو  Aمقادير قيمت در نقاط  ،توجه به جداول زير با -108

  400300  مقدار تقاضا (به كيلو)  200150  مقدار عرضه (به كيلو)

A  200قيمت (به ريال)B  350قيمت (به ريال)

  450ـ  250) 4  380ـ  300) 3  250ـ  300 )2  400ـ  100) 1

D

S

900

1100

500

300

700

50 80 120 150 180

ريال�ال) (به ريال�ال)ق�چمت (به ق�چمت

تقاضا و عرضه مقداريال

��لو) (به

تقاضا و عرضه مقداريال

��لو) (به
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محل انجام محاسبات

150

100

50

100

250

200

200 300 400 500

ريال�ال) (به ريال�ال)ق�چمت (به ق�چمت

��لو) (به ��لو)مقداريال (به مقداريال

 هاي زير است؟ ترتيب عبارات كدام گزينه بيانگر پاسخ صحيح پرسش به ،با توجه به جدول و نمودار زير كه مربوط به عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص است - 109

مقدار (به كيلو) قيمت (به ريال)
50100
100200
150300
200400
250500

باشد؟ حداكثر درآمد توليدكنندگان چند ريال مي ،ريال 200در سطح قيمت الف) 

ترتيب چند ريال است؟ ب) قيمت تعادلي و درآمد توليدكنندگان در حالت تعادل، به

ريال باشد، چه تغييري در بازار بايد رخ بدهد تا تعادل در بازار برقرار شود؟ 180ج) اگر قيمت كالا 

40,) الف) 1 ,، ب) 000 22 500  كنندگان از مصرف خود بكاهند. ، ج) مصرف150

160,) الف) 2 ,، ب) 000 45 000 كنندگان ميزان توليد خود را افزايش دهند. ، ج) توليد150

160,) الف) 3 ,، ب) 000 125 000 كنندگان از مصرف خود بكاهند. ، ج) مصرف250

40,) الف) 4 ,، ب) 000 45 000 تر به فروش برسانند. كنندگان كالاي خود را با قيمتي پايين ، ج) توليد150

 درستي مشخص شده است؟ ترتيب نوع بازار به در كدام گزينه به -110

هاي نفتـي، شـركت تـوانير در كشـور مـا، ، بازار محصولاتي چون خودرو در كشور ما، شركت پخش و پالايش فراوردهنيماكاروچون بازار محصولاتي «

»فروشندگان آثار هنري چون فرش دست بافت، خريدهاي دولتي

) انحصاري ـ رقابتي ـ انحصار در خريد ـ انحصار در فروش ـ مناقصه ـ رقابتي1

ر خريد ـ انحصار در فروش ـ رقابتي ـ مناقصه ـ انحصار در فروش) رقابتي ـ انحصار د2

) رقابتي ـ انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در فروش ـ مزايده ـ مناقصه3

مزايدهـ مناقصه ) رقابتي ـ انحصار در فروش ـ انحصار در خريد و فروش ـ انحصار در خريد ـ 4
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)3علوم و فنون ادبي (  

  

؟ترين اثر عشقي چيست فتحعلي خان صبا در كدام اثر مقلد سعدي است و مهم - 111

خداوندنامه ـ سه تابلوي مريم )2    آل گلشن صبا ـ ايده )1

خداوندنامه ـ قرن بيستم )4    گلشن صبا ـ قرن بيستم )3

؟رداختندهر سه شخصيت كدام گزينه از افرادي بودند كه به نقد شرايط موجود در دورة بيداري پ - 112

 صباي كاشاني، نسيم شمال، عبدالرحيم طالبوف) 1

الشعراي بهار ميرزا فتحعلي آخوندزاده، ميرزا آقاخان كرماني، ملك) 2

 ، نشاط اصفهاني، نسيم شمالعبدالرحيم طالبوف) 3

الشعراي بهار نسيم شمال، صباي كاشاني، ملك) 4

 ؟اردوجود د غلطاز ديدگاه تاريخ ادبيات در متن زير چند  - 113

توان به سرخوردگي از زبان دهد. از آن جمله مي دهد كه نثر را به سمت سادگي سوق مي هايي رخ مي هاي مشروطه در نثر فارسي دگرگوني در سال«

ها گنجد. از رمان يسبك هندي و روي آوردن به ترجمه بر اثر ارتباط با ادبيات اروپا اشاره كرد. آثار منثور اين دوره در دو حوزة داستان و نمايشنامه م

»اثر محمدباقر ميرزا خسروي اشاره كرد.» شمس و طغرا«توان به  مي

پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1

 ؟اكبر دهخدا است اي از نثر علامه علي كدام گزينه نمونه - 114

رنگ آن را از دنياي خارج جـدا كـرده هاي كلفت و خوش با دو دستش صورتش را پوشانده بود و در اتاق كوچكش، در اتاق گرم و مطبوعي كه پرده) 1

 آمد. رفت. بيرون بور و برف مي بود راه مي

خواسـتم چـه ولي دلم راضي نشد، مـي » كني؟ زن! چرا ديگه رخت نوهاشو تنش مي«هي زد كه: كردم، اين فكر هم بهم  وقتي لباسش را تنش مي) 2

بكنم؟ لباسش را تنش كردم. سرش را شانه زدم.

داننـد بـه اي وكلا و هشت نفر از وزرا مـي  گشت، چنانكه همة اولياي درباري و پاره سر مطلب، چون سال گذشته روي گوسفند ميرويم  خلاصه مي) 3

 گوسفندها بد نگذشت، خورد و خوراكشان كوك بود.

به ويژه در دودمان سلطنت.آورد،  پسند به عرصة وجود نمي هاي فراوان مانند شما دانشمندي را با همت بلند و غيرت دل روزگار به سال) 4

؟است نادرستهاي آوايي كدام مصراع  پايه - 115

ف شد/ لَ / اس با ب ت ر / ان دي ش يد ر ما يِس :اسباب تلف شد ة) سرمايه در انديش1

نا / ليم ك ست / پي شِ گي بي / چا رِ مِ عا لَست پيش كه ناليم:  ) عالم بيچارگي2

م / پا راشَ رون ك ن / بدا م زِ م / كر ب ران سپا را:  كشم كه ز دامن برون  آن سرم ) بر3

ميني / ا سي ر ف كر ظَهر سو ن / ) هر سو نظر افكني اسيريم: 4

هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ
(دورة بازگشت و بيداري)

هاي آوايي ناهمسان پايه
28تا  10هاي  صفحه

 است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه20شنهادي:وقت پي
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دولختي ناهمسان است. …بيت گزينة  جز بههاي آوايي همة ابيات  پايه - 116

 شنيدم و بر ياد روي تو / دادند ساقيان طرب يك دو ساغرم بوي تو مي) 1

ات / دانة طاير دلم نقش خيال خال تو هاي طرّه شكارجان من، سلسله دام) 2

 آيي / سرو نديدم بدين صفت متمايل روي و باز مي كنان مي جلوه) 3

به خنده گفت كه سعدي سخن دراز مكن / ميان تهي و فراوان سخن چو تنبوري) 4

؟ه استسروده شد» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«چند بيت از ابيات زير بر وزن  - 117

 ست بر كف افسوس رنگ حنا تهمتي/    حاصلي غبار ندارد الف) دامن بي

 نيست ز منزل برون جاده و فرسنگ ما/  كنيم تپش آباد دل قطع نفس مي ب) در

چون نپسندي همي تو تار مرا/  ندم تو را به پود كنونسپ) من نپ

شطرنج ما سوار ندارد ةعرص/  مت) كيست برون تازد از غبار توه

چهار) 4  سه) 3  يك) 2  دو )1

؟اند ابيات كدام گزينه در وزن ناهمسان سروده شده - 118

مرد / پس از درمان او هرگز نميرد الف) به دردش گر دلم زين پيش مي

ب) بشنو از آيت قرآن مجيد / گر تو باور نكني قول مرا

ج) شب رفت و هم تمام نشد ماجراي ما / ناچار گفتني است تمامي ماجرا

يام تو را / جان به جان جسته يك سلام تو راش من منتظر پد) گو

كند فرجام را حاصل است / هركه از اول تصور مي يكردم ولي ب هـ) احتراز از عشق مي

ج، الف) 4  ب، د) 3  ج، د) 2  الف، هـ) 1

؟نداردبندي هجايي  وزن بيت كدام گزينه قابليت دوگونه تقسيم - 119

اين سرو / بسيار كند سرزنش آن سرو كه كشته استبا قامت او هركه نشاند پس از ) 1

بر يك دل مستمند سرگردان / صد درد و بلا گماشتن تا كي؟) 2

 ما را دلي است گمشده در چين زلف تو / اكنون كه حال با تو بگفتيم بازياب) 3

رنج كه برديم باد برد و تلف گشت / سعي كه كرديم هرزه بود و هبا شد (تلف شد)) 4

؟با كدام بيت يكسان است» اي مرد سلامت چه شناسد روش دهر«اع وزن مصر - 120

 شب رفت و هم تمام نشد ماجراي ما / ناچار گفتني است تمامي ماجرا) 1

ديوار و در خانه شوريده و ديوانه / من بر سر ديوارم از بهر علامت را) 2

 باميد وفا دارم و هيهات كه امروز / در گوهر آدم بود اين گوهر نايا) 3

ست / هر حرف آتشي نو در دل همي نشاندا نقشش ز زعفران است وين سطر سرّ جان) 4

  شود. هاي دوازدهم است. در اين آزمون مباحث دوازدهم از ابتدا پوشش داده مي آبان، ايستگاه جبراني درس 17آزمون 

نظير، تلميح و تضمين و كارگاه مراعات ،آوايي ناهمسانهاي  پايه ،(دورة بازگشت و بيداري)هاي دوازدهم و سيزدهم  ادبيات قرن تاريخ«مباحث  3در درس علوم و فنون ادبي 
.شود مرور مي )40تا  10هاي  (صفحه »تحليل فصل
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(گواه) شاهد -)3علوم و فنون ادبي (
  

كردند؟ را اداره مي» انجمن ادبي اصفهان«چه كس يا كساني  - 121
) مشتاق اصفهاني و چند تن از اديبان2    خان زند ) كريم1
) مجمر اصفهاني و هاتف اصفهاني4    شاه قاجار ) فتحعلي3

 اي براي شعر فارسي مفيد بود؟ زگشت ادبي در چه زمينهپيدايش سبك با - 122

بيني شاعران ) جهان4  ) موسيقي شعر3  ) تخيل شعري2  ) زبان شعر1
شد؟ مي منتشر كجا در شمال نسيمشد و در اين دوره، روزنامة  به چه دليل در عصر بيداري شعر و ادب، بيشتر به تهران منحصر مي - 123

گي در اين شهر ـ تبريز) وجود اديبان و فرهيختگان فرهن1
) پايتخت بودن اين شهر ـ اصفهان2
هاي سياسي و مطبوعاتي ـ رشت ) تمركز بيشتر فعاليت3
) ارتباط بيشتر با مراكز ادبي و دانشگاهي آن زمان مانند دارالفنون ـ تهران4

 عبارت زير معرّف كدام شاعر عصر بيداري است؟ - 124

»كنند. هايي است كه بسياري از حوادث و اوضاع آن روزگار را بيان مي بندها و مسمط يوان او شامل قصايد، ترجيعاش جدا نبود و د شعر او از زندگي سياسي«
الممالك فراهاني ) اديب2) عارف قزويني1
) فرخّي يزدي4الدين گيلاني ) سيد اشرف3

است؟» مفعولُ مفاعلن مفاعيلن«وزن كدام بيت  - 125
 / زرين نهد او به تير در پيكان ) شاهي كه به روز رزم از رادي1

) خيزيد كه هنگام صبوح دگر آمد / شب رفت و ز مشرق علم صبح برآمد2
) رفت آن كه رفت آمد آنك آمد / بود آن كه بود خيره چه غم داري3
) اسرار ازل را نه تو داني و نه من / وين حرف معما نه تو خواني و نه من4

ل آن، غلط آمده است؟مقاب وزن عروضي كدام مصراع در - 126
لن) آرايي (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فع ) جهان شب است و تو خورشيد عالم1
) اي حسن خط از دفتر اخلاق تو بابي (مفعول مفاعيلن مفعولُ مفاعيلن)2
) كس نماند كه به ديدار تو واله نشود (فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن)3
 لن) اعلن فع) به سر راهت آورم هر شب (فاعلاتن مف4

است؟ نادرستتقطيع هجايي كدام مصراع  - 127
U) نقد اميد عمر من دستخوش خيال شد: 1 U UU U U UU       

UUنمايد آينة ما:  ) روي تو خوش مي2 U U UU      

Uمستقليا:  الخيمة) ما لك في 3 U U       

UUست: م بوي تو ام به ) چنان به موي تو آشفته4 U U UU U U      

وزن عروضي بيت زير، كدام است؟ - 128
 »كجاست؟ / در آتشيم با جگر تشنه آب كو؟  ايم با دل غمخواره مي درمانده«

 ) مستفعل فاعلات مستفعل2    ) مستفعل مستفعل مستفعل مستف1

عل) مستفعلن مفاعل مستفعلن ف4  ) مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن3
سان است؟ با كدام بيت يك» اگر به مذهب تو خون عاشق است مباح / صلاح ما همه آن است كه آن تو راست صلاح«وزن بيت  - 129

) گره ز دل بگشا وز سپهر ياد مكن / كه فكر هيچ مهندس چنين گره نگشاد1
) ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد / عارفان را همه در شرب مدام اندازد2
دوش از جناب آصف پيك بشارت آمد / كز حضرت سليمان عشرت اشارت آمد )3
ارزد ارزد / به مي بفروش دلق ما كز اين بهتر نمي سر نمي ) دمي با غم به سر بردن جهان يك4

كدام است؟» اي گرفته روي كه تو / چون داغ عشق در جگرم جا چون اشكم از دو ديده كجا مي«وزن عروضي بيت  - 130
) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع2    فاعلات مستفعل ) مستفعل1
) مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن4    ) مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن3

هاي دوازدهم و سيزدهم ادبيات قرن تاريخ
(دورة بازگشت و بيداري)

هاي آوايي ناهمسان پايه
28تا  10هاي  صفحه
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)1علوم و فنون ادبي (

هر يك از توضيحات زير، مربوط به كدام شاعر است؟ - 131

دهندة راه كسايي در سرودن قصايد تمام و كمال در موضوع موعظه و نصيحت الف) ادامه

گذار شعر پارسي ب) پايه

) به اوج رسانندة شعر حماسي ايرانپ

دهندة شعر غنايي ت) استحكام

شهيد بلخيـ  رودكيـ  فردوسيـ  ) ناصرخسرو2  رودكي ـ عنصري ـ فردوسي ـ ) شهيد بلخي1

شهيد بلخيـ فردوسي ـ رودكي ـ  ) ناصرخسرو4  رودكيـ  فردوسيـ رودكي ـ  ) شهيد بلخي3

هاي اين دوره كاملاً درست است؟ برخي كتاب كدام گزينه دربارة نثر در عهد ساماني و - 132

 ) آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در نثر اين دوره رايج شد.1

 ) اصل تفسير طبري را محمد بن جرير طبري نوشته و ابوعلي بلعمي آن را به فارسي ترجمه كرده است.2

 دارد.هاي حماسي، ملي و تاريخي توجه  ) نثر اين دوره بيشتر به موضوع3

كتاب باقي مانده است. ايناز  نيميايران است كه امروزه فقط  گذشتة) موضوع كتاب شاهنامة ابومنصوري تاريخ 4

؟نيستهاي شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم،  كدام گزينه از ويژگي - 133

هاي دلپذير هاي تازه و استعاره ) آوردن تركيب2    ) توجه به واقعيت بيروني1

) دشواري فكر و كلام4    كارگيري انواع توصيف  ه) ب3

؟شناسي درست است عبارت كدام گزينه از منظر تاريخ ادبيات و سبك - 134

 رنگ ديني دارند.  هاي غيرديني پهلوي هم آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده بيشتر آثار ديني است و حتي رساله) 1

بندي كرده است. سي را در هفت دوره طبقهمحمدتقي بهار، نثر فارسي را در شش و شعر فار) 2

اسلامي، ابتدا در خراسان بزرگ (خراسان كنوني و افغانستان و تاجيكستان، ماوراءالنهر و تركستان) پديد آمدند.نخستين آثار نظم زبان فارسي در دورة ) 3

كرد.هجري، موضوع شعر را محدود به مفاهيم خانقاهي  6و  5خروج شعر از دربار در قرن ) 4

؟است نيامدهويژگي سبكي زير در كدام بيت  - 135

»اند. گراست و توصيفات، محسوس و عيني شعر واقع«

 غم تو چند خورم و انده تو چند برم؟ / نخورم تا نخوري و نبرم تا نبري) 1

هرچه اسباب است آتش درزن و خرّم نشين / رندي و ناداشتي به روز رستاخيز را) 2

 تازي زود آمدي فرود به خرسفر كردي / ز اسب اگر سكندر با شاه يك ) 3

روي آبدار گل همي گل گردد و سنگ سيه، ياقوت سرخ / زين بهار سبزپوش تازه) 4

ادبيات و   فصل دوم: تاريخ
شناسي سبك
)8تا  5هاي  (درس
58تا  35هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاسؤالگويي بهپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



13حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  3 آزمون -)2پروژة (

؟نيستنزديك » كليله و دمنه«كدام عبارت به سبك نثر  - 136

 بايست كه اين ملت مخلّد ماند و ملك اين امت به همه آفاق و اقطار زمين برسد. مي) 1

حت بر اين سياقت رعايت نيافتي نظام كارها گسسته گشتي.اگر اين مصل) 2

 به هيبت و شكوه ايشان آباداني جهان و تألفّ اهواء متعلقّ باشد.) 3

ها گريان كني، ... تو عتاب و جنگ همه با دوستان كني. آن كه او را زندان كني و سال) 4

صحيح است. …گزينة  جز بهها  ويژگي زباني شعر سبك خراساني در كمانك مقابل همة گزينه - 137

 چه گويم كه خورشيد تابان كه بود / كز او در جهان روشنايي فزود (كمي لغات عربي)) 1

برآمد بر آن تخت فرخّ پدر / به رسم كيان بر سرش تاج زر (كاربرد دو حرف اضافه براي يك متمم)) 2

تلفظ برخي كلمات با زبان امروز) كجا ساليان اندر آمد به شش / كه نگذشت بر ما يكي روز خوش (تفاوت) 3

كنون تا چه داري بيار از خرد / كه گوش نيوشنده زو برخورد (كهنه و مهجور بودن برخي واژگان)) 4

؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 138

 ها نوشي رسيد نوبت پيري و خون دل خوردن / گذشت فصل جواني و باده) 1

گر گشتم / عصا بيار كه وقت عصا و انبان بودكنون زمانه دگر گشت و من د) 2

 آفتاب پيري از كهسار سختي شد بلند / شبنم باغ جواني بود دندان، رفت حيف!) 3

ام / پاي ديگر بهر لغزيدن به دست آمد مرا از عصا در عهد پيري كم نشد گمراهي) 4

؟نداردكدام بيت با ابيات ديگر قرابت معنايي  - 139

ش و طرب ز عمر / بگذار در بزرگي و جاه و خطر جهان) بردار خطّ لذّت و عي1

) به موج آويز و از ساحل بپرهيز / همه درياست ما را آشيانه2

) مهتري گر به كام شير در است / شو خطر كن ز كام شير بجوي3

اي كاندر خطر باشد خطر ) از خطر كردن بزرگي و خطر جويم همي / اين مثل نشنيده4

است؟ متفاوتها  ساير گزينهمفهوم كدام بيت با  - 140

آيد به چنگ / گوشمال آخر شود دست نوازش ساز را ) از رياضت دامن مقصود مي1

) گر جوشن تسليم بود خواب فراغت / دركام نهنگ و دهن شير توان كرد2

خواهي / كه غير از كف نباشد حاصل از پيرامن دريا زن گر گوهر شهوار مي ) به دريا غوطه3

بايد گذشت دست / گام اول از دهان مار مي آيد به گهر آسان نمي) دامن گنج 4



14حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  3 آزمون -)2پروژة (

)1و ( )3عربي زبان قرآن (

 ١۴۴ـ  ١۴١: (من أو إلی العربيةّ عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجوابِ للترّجمة(

 :»إنَّ الله يحُبّ الذّين يقُاتلون في سبيله صفاًّ کأنَّهم بنُيان مَرصوص« - 141

كنند ولي آنان بنايي استوار هستند! اه او صف كشيده نبرد ميهمانا خدا كساني را دوست دارد كه در ر )1

اند! ساختماني محكم آنانكنند گويي  دارد كه در راه او صف در صف پيكار مي قطعاً خدا كساني را دوست مي )2

ستند!ساختماني استوار هها  آنهمانا خداوند كساني را بيشتر دوست دارد كه در راه او در صف پيكار هستند ولي  )3

بنايي استوار دارند! آناندارد گويي  نمايند دوست مي قطعاً خداوند كساني را كه براي او صف كشيده پيكار مي )4

  :»يئَسَ بعض العلماء من معرفة سرِّ تلک الظّاهرة العجيبة في بلادهم لأنَّه هناک أسئلة کثيرة حولَها!« - 142

شوند چون سؤالات فراواني در مورد آن وجود دارد! در كشور خود مأيوس ميبرخي از دانشمندان از شناخت راز آن پديدة عجيب ) ١

اند چون هنوز سؤالات فراواني پيرامون آن دارند! كشف اسرار آن پديدة شگفت در كشورشان نااميد شده ازبعضي دانشمندان ) ٢

ا سؤالات بسياري در مورد آن وجود دارد!بعضي از دانشمندان از شناخت راز آن پديدة شگفت در كشور خويش نااميد شدند زير) ٣

شود! ) برخي از دانشمندان نتوانستند راز آن پديدة عجيب كشورشان را بشناسند زيرا سؤالات بسياري در مورد آن پرسيده مي4

  :الخطأعينّ  - 143

  د!هاي پاك محروم نيستن قطعاً بندگان خدا از روزيإنَّ عباد الله ليسوا مَحرومينَ عَن الطيبّات!:  )١

  آموزان ارزش وقت را در زندگي درك كرده بودند! كاش دانشليتَ التلاميذ يدُرکون قيمة الوقت في الحياة!:  )٢

  صورت روزانه تكاليف خود را انجام دهيم! اميد است ما بتوانيم بهلعلَّنا نقدر أن نعمل واجباتنا يومياًّ!:  )٣

  ميرد! شود و نمي در دنيا جاودان مي او كند كه نادان گمان مي لا يموت!: الجاهل يظنُّ أنَّه يخلد في الدنيا و )٤

»:دهد كه به معبودان افراد مشرك و كافر دشنام ندهند! همانا قرآن به مسلمانان دستور مي« - 144

  إنَّ القرآن يأمُر المُسلمينَ إلاّ يسَبوّا مَعبودات الکافرِينَ و المشرکينَ! )١

   يسبوّا المَعبودات المشرکينَ و الکافرِينَ!أنَّ القرآن يأمُر المُسلمينَ ألاّ  )٢

  أنَّ القرآن قد أمرَ المُؤمنين إلاّ يسَبوّا مَعبودات المشرکينَ و الکافرِينَ! )٣

  إنَّ القرآن يأمُر المُسلمينَ ألاّ يسَبوّا مَعبودات المشرکينَ و الکافرِينَ! )٤

  في ضبط حرَکات الکلمات: الخطأعينِّ  - 145

1» (موا بِحتَصاعلا تَفَرَّقواوميعاً و2  » بلِ االلهِ ج !كَنَفع َإنْ ماشيَته و كَنَ نفَعؤمالم إنْ جالسَت (

! علِّموا و تَفقَِّهوا و لا تَموتوا جهالاً!3 ها النّاسنهْ!4  ) أيلَّمونَ مَن تَتعمتَواضَعوا ل و لملَّموا العَتع (  

(ع) إلي الإمامِ علي همن الأشعارِ المنسوب): 3عربي (
1درس 

8تا  1هاي  صفحه
مطرُ السمك): 1عربي (

لميالس شالتَّعاي
4تا پايان درس  3درس 

46تا  23هاي  صفحه

 است.اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  عيِّن الصّحيح عمّا تحته خطٌّ: - 146

  صفة/  مضاف إليه»!: قدير شئقال أعلم أنَّ الله علی کلّ « )١

  اسم إنَّ / خبر إنَّ »: فأصلحوا بين أخويکم إخوة المؤمنونإنمّا « )٢

  ها!: خبر لعلَّ / مضاف إليهأقوالفي جميع  صادقةلعلَّ هذه البنت  )٣

/ مفعول  هم!: خبر لکنَّ جوائزأخذوا  المجتهدينفشل تلاميذنا ولکنَّ التلاميذ  )٤

  :أقلّ عينِّ ما فيه جمع التکّسير  - 147

) يفقد الإعصار سرعته فتتساقط الأسماک علی الأرض و يشُاهدها المُواطنون! ١

) ففزُ بعلم ولاتطلب به بدلاً / فالناّس مَوتی و أهل العلم أحياء!   ٢

  ) بعدَ الأمطار الشّديدة وجدنا أنّ الأسماک المنتشرة علی الأرض من نوع واحد!٣

  ) جسم الإنسان عبارة عن اللحّوم و العظام فقط!٤

  عينِّ الفعل اللاّزم: - 148

) هل سألنا أنفسنا لماذا لا يحترق الماء أبداً! ١

) يحصد المُزارعون محاصيل المزرعة في بداية فصل الصّيف! ٢

  ) هذا مرض صَعب أصابه في طفولته!٣

  ) إنَّ ذلک الشّرطيّ يحفظ الأمن في المدينة بالکلاب!٤

  لتکميل الفراغينِ: ليتَ.........، ......... في سبيل الإجتناب من المعاصي! الخطأعينِّ  - 149

مُجاهدونَ  - ) الزّملاءَ ٤  تجُاهدونَ  - ) کِ ٣  مُجاهدونَ  - ) کُم٢  نجُاهد - ) نا١

  عينِّ الحرف الذّي جاء لبيان الظّنّ و التخّمين: - 150

  الحقّ شيئاً! عَنلَّ الظّنّ لا يغُنيِ ) لع٢  ) وظنوّا أنَّ إبراهيم (ع) هو الفاعل فأحضروه!١

  ) يا ليتنَا کُناّ معک يا حسين!٤  ) کأنَّ في حقيبتک فأساً يا مسافر!٣

.  شود. مون مباحث دوازدهم از ابتدا پوشش داده ميهاي دوازدهم است. در اين آز آبان، ايستگاه جبراني درس 17آزمون
  شود. مرور مي )70تا  47هاي  صفحه( »المعَالمُ الخَلاّبَة«و  »هذا خَلقُ اللهِ « ۱و در درس عربی ) 10تا  1هاي  صفحه( »(ع) مِن الأشعارِ المنَسوبةِ إلی الإمامِ علیٍّ «مباحث  3در درس عربي 
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)3(تاريخ

؟گردد نويسي سنتي محسوب مي هاي تاريخ كدام گزينه از ويژگي - 151
نويسي نويسي و پرهيز از ساده الف) تأكيد بر مصنوع و متكلف

نسانيهاي گوناگون حيات ا ب) بررسي جنبه
ج) توجه به علل و نتايج رويدادها

تاريخ سياسي و نظامي و شرح طولاني زندگي شاهان د) تأكيد بر
الف و د) 4  ج و د) 3  ب و ج) 2  الف و ب) 1

؟چه عاملي توجه زمامداران و نخبگان ايران را به دنياي غرب در دوران پادشاهي فتحعلي شاه قاجار جلب كرد - 152
هاي ايران و روسيه جنگ) 2  استعمارگر نفوذ و دخالت كشورهاي) 1
ترجمة آثار اروپايي) 4    ماندگي جامعة ايران عقب) 3

؟ستين گام كدام ناحيه را تصرف كردو در نخ قاجار به تهماسب دوم صفوي پيوست يك از سران ايل كدام - 153
فتحعلي خان ـ اصفهان) 2    محمدحسن خان ـ خراسان) 1
سن خان ـ اصفهانمحمدح) 4    فتحعلي خان ـ خراسان) 3

؟ناميد مي »حكمت تاريخي«كدام شخصيت دورة قاجار كار مورخان جديد اروپايي را  - 154
ميرزا آقاخان كرماني) 2الاسلام كرماني ناظم) 1
ميرزا محمدجعفر خورموجي) 4محمدحسن خان اعتمادالسلطنه) 3

 ؟نادرشاه افشار، جان التون انگليسي را به چه منظوري استخدام كرد - 155

ترويج و تدريس زبان انگليسي در ايران) 2  تأسيس مراكز بازرگاني و نظامي در دريا )1
ها به عنوان مشاور نظامي در لشكركشي) 4  تأسيس نيروي دريايي در خليج فارس و درياي مازندران) 3

؟نويسي رضاقلي خان هدايت را مورد انتقاد قرار داد شيوة تاريخ» ايراد«چه كسي در رسالة  - 156
ميرزا محمد ناظم الاسلام كرماني) 2دحسن خان اعتمادالسلطنهمحم) 1
ميرزا فتحعلي خان آخوندزاده) 4ميرزا محمدجعفر خورموجي) 3

؟اولين روزنامة ايران را چه كسي و در كجا منتشر كرد - 157
ميرزا صالح شيرازي ـ تبريز) 2    اميركبير ـ تهران) 1
ـ تهران ميرزا صالح شيرازي) 4    اميركبير ـ تبريز) 3

؟سير قدرت و شكوفايي قرار داشتندمها در  هاي ميلادي دو سوي عالم وضعيت دوگانة متضادي داشتند و در اين زمان كدام حكومت در كدام سده - 158
گوركاني هندهفدهم تا هجدهم ـ فرانسه و ) 2  هفدهم تا نوزدهم ـ روسيه و انگلستان) 1
هم تا هجدهم ـ روسيه و گوركاني هندهفد) 4هفدهم تا نوزدهم ـ عثماني و روسيه) 3

؟باشد نميزنديه حكومت كدام گزينه از عوامل مؤثر در رونق اقتصادي  - 159
ثبات سياسي نسبي) 2    ها كاهش ماليات) 1
گردآوري غنايم نادرشاه) 4    تجمل دربار كم) 3

؟نيسترسيد، يك از نقاشان زير، پيرو مكتب نقاشي شيراز كه در زمان زنديه به اوج رونق خود  كدام - 160
) رضا عباسي4  ) ميرزابابا3  ) اشرف2  ) محمدصادق 1

2و  1هاي  درس
اي جهان در آستانة دورة معاصر)(تا ابتد

24تا  2هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20:(مجموع دروس تاريخ و جغرافيا)وقت پيشنهادي

.  شود. از ابتدا پوشش داده مي هاي دوازدهم است. در اين آزمون مباحث دوازدهم آبان، ايستگاه جبراني درس 17آزمون
شود. مرور مي) 41تا  2هاي  صفحه( »تا ابتداي روابط خارجي 3تا  1هاي  درس« 3در درس تاريخ 
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)3جغرافيا (   

؟درست است» مقر« رةباهاي زير در يك از عبارت كدام - 161

ها بوده است. ها و دشت ، كوهپايهسال قبل، مقر اكثر روستاها و شهرهاي پرجمعيتاز چهار هزار  )1

شود. اند نيز شامل مي را براي زندگي انتخاب كرده كه مردم برحسب نياز، آنرا مقر هر سكونتگاه، مكاني ) 2

ها، بيشتر تحت تأثير عوامل سياسي و جغرافيايي بوده است. گزيني ابتدايي انسان سكونت )3

مقر هر شهر يا روستا، مكان اصلي و جايگاه آن سكونتگاه در سطح ناحيه است.) 4

ترتيـب بـه » محل گسترش يك شهر يا روسـتا «و » محل استقرار يك سكونتگاه روي زمين«، »هاي پيرامون خود وضعيت يك سكونتگاه نسبت به پديده« - 162

 ؟هستندبيانگر تعريف كدام مفاهيم 

مقر ـ موقعيت ـ موقعيت) 2    موقعيت ـ مقر ـ هستة اوليه) 1

موقعيت ـ موقعيت ـ هستة اوليه) 4    مقر ـ مقر ـ موقعيت) 3

؟اند ي شهر و روستا كدامها ترين تفاوت ترين و مهم ترتيب متداول به - 163

ميزان جمعيت ـ فرهنگ و مناسبات اجتماعي) 2    ميزان جمعيت ـ فعاليت اقتصادي) 1

فعاليت اقتصادي ـ فرهنگ و مناسبات اجتماعي) 4    فعاليت اقتصادي ـ ميزان جمعيت) 3

؟چند دهة پيش چگونه بود تاميليون نفر در جهان  10و  5الگوي مكاني شهرهاي بالاي  - 164

رو بودند. هاي آسيا، آمريكاي لاتين و آفريقا با رشد چنين شهرهايي روبه ارهق) 1

اين شهرها فقط در نيمكرة شمالي و در آمريكاي شمالي، اروپا و ژاپن وجود داشتند.) 2

چون ژاپن، اروپا، استراليا و آمريكاي جنوبي داراي بالاترين تعداد اين شهرها بودند. مناطقي) 3

هاي جهان در حال رشد و بروز و ظهور بودند. ز قارهدر هر كدام ا) 4

ميلادي كدام دو شهر بيشتر از هشت ميليون نفر 1950هاي مربوط به تغييرات الگوي شهرنشيني در جهان كدام است و در سال  ترين پديده يكي از مهم - 165

 ؟جمعيت داشتند

ليوني ـ لندن و نيويوركافزايش شهرهاي مي) 2  افزايش شهرهاي ميليوني ـ نيويورك و پاريس) 1

نيويورك و لندنتغيير الگوي مكاني شهرها ـ ) 4  پاريس و لندنتغيير الگوي مكاني شهرها ـ ) 3

1درس 
(شهرها و روستاها)

20تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 ؟درستي آورده شده است به ،در كدام گزينه انواع شهرها، از كوچك به بزرگ - 166

شهر كلانـ شهري منطقة ابرـ متروپل ـ مگالاپليس ) 2    تييمتروپل ـ مگالاپليس ـ مگاس) 1

مگاسيتي ـ منطقة مادرشهري ـ منطقة ابرشهري) 4  ـ متروپل شهر ـ مادرشهر مگاسيتي ـ كلان) 3

 ؟در روستاها شد» شهرگرايي«چه عاملي سبب افزايش  - 167

ها و مظاهر شهري در روستاها هاي زندگي، رفتار و عملكردها، ارزش رواج شيوه) 1

يتي و ورود كشورها به عصر نوسازبروز تحولات صنع) 2

ايجاد تغييرات قابل ملاحظه در چهره و كالبد روستاها نسبت به گذشته) 3

تعريف نقش صيادي، گردشگري و صنعتي براي روستاها) 4

؟به شهرها رخ داد هامهاجرت از روستا ،يافته و صنعتي اروپا و آمريكاي شمالي دنبال كدام واقعه در كشورهاي توسعه در كدام زمان و به - 168

اي و نيمة اول قرن بيستم ـ توسعة صنايع كارخانه سدة نوزدهم) 1

ويكم ـ شهرگرايي سدة بيستم و دهة اول قرن بيست) 2

ـ شهرگرايي سدة نوزدهم و نيمة اول قرن بيستم )3

اي ـ توسعة صنايع كارخانهويكم  بيستسدة بيستم و دهة اول قرن ) 4

؟بيان شده است درستي به ايراندر كدام گزينه طرق افزايش جميعت شهري در  - 169

ادغام روستاها در بافت شهريهاي تشويقي مهاجرت ـ  ها به نواحي روستايي ـ سياست انتقال كارخانه) 1

رشد مواليد ـ مهاجرت روستاييان به شهرها ـ تبديل روستاها به نقاط شهري ـ ادغام روستاها در بافت شهري) 2

هاي تشويقي مهاجرت رطبيعي جمعيت شهرها ـ سياستافزايش تعداد شهرهاي كوچك ـ افزايش غي به تشويق) 3

ها به نواحي روستايي افزايش تعداد شهرهاي كوچك ـ انتقال كارخانه به افزايش غيرطبيعي جمعيت شهرها ـ تبديل روستاها به نقاط شهري ـ تشويق) 4

كدام است؟» در ايراناصلاحات ارضي  پس ازانهدام كشاورزي «علت و نتيجة  - 170

قوانين مالكيت زمينتغيير لت از كشاورزان ـ حمايت دو) 1

ن مهاجرت روستاييان به شهرهاگرفت به صنايع مونتاژ ـ شدتنكردن  توجه) 2

گرفتن مهاجرت روستاييان به شهرها شدتواردات كالا از كشورهاي خارجي ـ ) 3

قوانين مالكيت زمينتغيير تقسيم نادرست زمين ـ ) 4

.  شود. هاي دوازدهم است. در اين آزمون مباحث دوازدهم از ابتدا پوشش داده مي بان، ايستگاه جبراني درسآ 17آزمون
شود. مرور مي )30تا  1هاي  صفحه( »تا پايان كاربري زمين 2و  1درس « 3فيا ادر درس جغر
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)1تاريخ (

نمايد. بازگو مي …شرح  …زرتشت در  ةكم در كعبشاپور ي ةنوشت سنگ - 171
هاي نواحي گوناگون بيستون ـ دوران آغازين فرمانروايي شاپور يكم و سركوب شورش) 1
هاي نواحي گوناگون نقش رستم ـ دوران آغازين فرمانروايي شاپور يكم و سركوب شورش) 2
هاي شاپور يكم با روميان نقش رستم ـ جنگ) 3
هاي شاپور يكم با روميان گبيستون ـ جن) 4

؟گردد ترين نشانه و آثاري كه از حضور انسان در ايران كشف شده، مربوط به كجاست و كدام شهر از جمله نخستين شهرهاي خوزستان محسوب مي كهن - 172
تپة چغاگلان در شهرستان مهران ـ چغاميش) 2  رود در نزديكي مشهد ـ چغاميش بستر كشف) 1
سيلكتپة چغاگلان در شهرستان مهران ـ ) 4  سيلكزديكي مشهد ـ رود در ن بستر كشف) 3

 ؟دروني شد ةهخامنشي از زمان پادشاهي چه كسي دچار تفرق(خاندان) حكومت  - 173

داريوش دوم) 4  اردشير سوم) 3  خشايارشا) 2  اردشير دوم) 1
سعت قلمرو آنان به نهايـتبيرون راند و در زمان كدام شاه اشكاني ووس هفتم پيروز شد و سلوكيان را از ايران خويتكدام شاه اشكاني بر سپاه آنترتيب  به - 174

 ؟خود رسيد

مهرداد يكم ـ مهرداد دوم) 2    فرهاد دوم ـ مهرداد دوم) 1
اردوان چهارم ـ فرهاد دوم) 4    مهرداد يكم ـ اردوان چهارم) 3

 ؟وكيان براي تحكيم سلطة خود چه اقدامي انجام دادندبود و سل در دوران حكومت سلوكي، قدرت و مناصب مهم سياسي در اختيار چه كساني - 175

هاي نظامي شباهت داشتند، جاي دادند. ها و پادگان ايرانيان ـ ايرانيان زيادي را در شهرهاي جديدي كه بيشتر به شهرك) 1
اي از تشكيلات ديواني هخامنشيان را به خدمت گرفتند. ايرانيان ـ بخش عمده) 2
زيادي را به ايران كوچاندند. يونانيان ـ يونانيان) 3
يونانيان ـ قلمرو خود را به تعداد زيادي شهرپي (ساتراپي) تقسيم كردند.) 4

؟ترتيب شامل چه كساني بودند اشراف و نجباي درجة اول به ،در دورة ساساني و اشكاني - 176
خاندان شاهي و شش خانوادة قدرتمند ـ دبيران، جنگاوران، پزشكان و منجمان) 1
رتبة ديني، سياسي و نظامي ـ خاندان شاهي و شش خانوادة قدرتمند منصبان عالي بصاح) 2
رتبة ديني، سياسي و نظامي منصبان عالي خاندان شاهي و شش خانوادة قدرتمند ـ صاحب) 3
رتبة ديني، سياسي و نظامي ـ بازرگانان و صنعتگران منصبان عالي صاحب) 4

؟ترتيب كدام است هاي زير به ان پاسخ گزارهدر ارتباط با خانواده در دوران باست - 177
الف) خانوادة گسترده تا اين دوره ادامه داشت.

تدريج كوچكتر و محدودتر شد. خانوادة گسترده تحت تأثير اين عوامل بهب) 
هاي روستايي به شهر مهاجرت كردند. پ) در اين دوره بخشي از خانواده

ساسانيان ـ اقتصادي و اجتماعي ـ هخامنشي) 2  اناقتصادي و اجتماعي ـ ساسانيهخامنشي ـ ) 1
و اقتصادي ـ هخامنشينظامي ساسانيان ـ ) 4  و اقتصادي ـ ساسانيان نظاميهخامنشي ـ ) 3

؟باشد نميي مهاجر به ايران از خدايان مورد پرستش اقوام آرياي كدام گزينه - 178
امرتا) 4  امشاسپندان) 3  اهَوره) 2  بغ) 1

؟كرد به دستور كدام پادشاه هخامنشي ساخته شد ه شهر سارد متصل ميشاهي، كه شوش را ب ةجاد - 179
كورش) 4  اردشير دوم) 3  خشايارشا) 2  داريوش يكم) 1

 ؟نبودتجارت در كدام سلسلة باستاني از رونق قابل توجهي برخوردار  - 180

ساسانيان) 4  اشكانيان) 3  سلوكيان) 2  هخامنشيان) 1

فصل سوم
)14تا  7هاي  (درس
135تا  61هاي  صفحه

اسخ دهيد. هاي يك درس پدرس هستند، به سؤالزوججغرافياي ايرانو)1(هاي تاريخدرس
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ايرانيجغرافيا    

كشد چند سال طول مي ،هزار نفر باشد 600ومير ساليانة آن  هزار نفر و ميزان مرگ 800تعداد متولدين ساليانة آن  ،رميليون نف 40اگر جمعيت كشوري  - 181

؟تا جمعيت اين كشور دو برابر شود

1 (100   2 (40  3 (140  4 (80  

؟ور در مقايسه با ايران چگونه استتوان به كشور پيشرفتة آلمان نسبت داد و ميزان رشد مواليد اين كش هاي سني را مي يك از هرم كدام - 182

620465310155001553104656207754

100+100
95-9995
90-9490
85-8985
80-8480

75-7975
70-7470
65-6965
60-6460
55-5955

50-5450

45-4945

40-4440
35-3935
30-3430
25-2925
20-2420
15-1915
10-1410
5-95
0-40

3.22.41.60.8000.81.62.43.24 775

مرد مردزن زن

»ب«                                         »الف«

ب ـ كمتر است.) 4  ب ـ بيشتر است.) 3  الف ـ كمتر است.) 2  است. الف ـ بيشتر) 1

؟صحيح استهاي جمعيتي  دربارة سياستكدام نمودار  - 183

تضعيف نيروي دفاعي كشور خوردن تعادل جمعيتي  برهم كاهش جمعيت هاي  اعمال سياست) 1

جلوگيري از توسعة اقتصادي سمت سالمندي  حركت هرم جمعيتي به تداوم سياست كنترل جمعيت در ابعاد شديد ) 2

سمت سالمندي حركت هرم جمعيتي به كاهش نيروي فعال  تداوم سياست كنترل جمعيت در ابعاد شديد ) 3

جلوگيري از توسعة اقتصادي تضعيف نيروي دفاعي كشور  هاي كاهش جمعيت  عمال سياستا) 4

؟ترتيب كدام است به» ها به سرزمين گرگان سيستاني«و » آن ها از شمال درياي خزر به جنوب آريايي«علت مهاجرت  - 184

ها ـ نداشتن زمين و مشكلات اقتصادي دادن چراگاه دستسرما و از) 1

شدن منابع آب منطقه ا ـ خشكحفظ مرزه) 2

حفظ مرزها ـ نداشتن زمين و مشكلات اقتصادي) 3

شدن منابع آب منطقه خشك ها ـ دادن چراگاه سرما و ازدست) 4

 ؟گردد نميقاجاريه محسوب  دورة هاي جزو ايالت گزينه  كدام - 185

كرمان و بلوچستان) 2    اصفهان و لرستان) 1

رفارس و بناد) 4    خراسان و سيستان) 3

فصل سوم
10تا  7هاي  درس
98تا  59هاي  صفحه

ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال) پاسخ نداده1تاريخ (هاي درساگر به سؤال
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؟بيان شده است نادرستتوضيح چه تعداد از عبارات زير در كمانك مقابل آن  - 186

ساز ايجاد هاي ايران (آب)، زمينه گيري سكونتگاه ترين عامل شكل ، مهمهاي جغرافيايي بالا) ترين شهرهاي ايران در گذشته (در عرض گيري بزرگ شكل

متر)، عامل اعتبار شـهر بيشـاپور در زمـان1000تا  500درصد از شهرهاي ايران ( 50ش از شهرهاي اوليه (توجه به نقش عوامل ارتباطي)، ارتفاع بي

ساسانيان (اهميت دفاعي)

چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

؟استهاي آنان  مربوط به عشاير و سكونتگاه موارد كدام گزينه - 187

ترين نوع سكونتگاه در ايران است. الف) قديمي

كنند. يعي استفاده ميطور مستقيم از منابع طب ب) به

ها به كار كشاورزي مشغول هستند. ) بيشتر آنج

ها به زمين وابسته است. ) فعاليت اغلب آند

، دالف) 4  الف، ب) 3  الف، ج) 2  ب، ج) 1

؟چگونه است» هاي مختلف گسترش پيدا كرده است شهري كه در دوره«و » روستايي در منطقة ساحلي«شكل  ،ترتيب به - 188

خطي ـ شعاعي) 2 بيخطي ـ تركي) 1

پلكاني ـ شعاعي) 4پلكاني ـ تركيبي) 3

صنعت ماشيني كه بخـش زيـادي از صـادرات«و » گردد يافتگي كشور محسوب مي هاي توسعه صنعتي كه از شاخصه«، »ايرانترين بخش صنعتي  بزرگ« - 189

؟اند ترتيب كدام به» دهد را پوشش ميكشورمان غيرنفتي 

نفت و گاز ـ خودروسازي ـ صنايع مربوط به فلزات اساسي) 2  صنايع غذايي پتروشيمي ـ خودروسازي ـ) 1

ـ صنايع مربوط به فلزات اساسي صنايع شيميايينفت و گاز ـ ) 4  ـ صنايع غذايي صنايع شيمياييپتروشيمي ـ ) 3

؟گيرد چه اساسي شكل مي كند و زيربناي توسعة اقتصادي بر هاي اقتصادي مي امروزه كدام بخش كمك زيادي به ترسيم ساير بخش - 190

هاي دولتي و توسعة آن گذاري در بخش صنعت ـ سرمايه) 2  ونقل و ارتباطات مناسب آن خدمات ـ سيستم حمل) 1

هاي دولتي و توسعة آن گذاري در بخش خدمات ـ سرمايه) 4  ونقل و ارتباطات مناسب آن صنعت ـ سيستم حمل) 3
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)3شناسي (جامعه  

  

به كدام موضوع اشاره دارد؟ترتيب، هريك از عبارات زير  به - 191
»علت وجود تعاريف متفاوت از علم«و » ترين بخش ذخيرة دانشي مدافع حقايق موجود در بزرگ«، »برخورداري هر گروه و قوم از آن«
تفاوت هويت سياسي –دانش عمومي  –) دانش علمي 2  تفاوت هويت فرهنگي –دانش علمي  –) ذخيرة دانشي 1
تفاوت هويت فرهنگي –دانش عمومي  –) دانش علمي 4  تفاوت هويت سياسي –علمي دانش  –) ذخيرة دانشي 3

شود؟يك به فروپاشي جهان اجتماعي منجر ميو فقدان كدام نيستهاي زير مربوط به دانش علمي  يك از عبارتكدام - 192
هاي شناخت عمومي را شناسايي كند. ـ دانش علميدهد كه آسيب ) به انسان قدرت مي1
دهد. ـ دانش عمومي ها و مشكلات مي حل براي آسيبسان توانايي ارائة راه) به ان2
) دانش حاصل از زندگي اجتماعي انسان است. ـ دانش عمومي3
رساند. ـ دانش علمي ) انسان را به درك عميقي از شناخت عمومي جهان اجتماعي مي4

 دهد؟ جدد از علم در جوامع ديگر و پيامد آن را نشان مييك سير رسوخ تلقي جهان متكدام - 193

دانـش علمـي، دغدغـه و تـوان لازم ←شـود   ارتباط دو سوية علوم عقلاني و وحياني قطع مي ←گيري تعارضات در دانش حاصل از زندگي  ) شكل1
آورد. براي حل مسائل و مشكلات دانش عمومي را به دست مي

دانـش علمـي، دغدغـه و تـوان لازم بـراي حـل ←شود  ارتباط دو سوية دانش عمومي و دانش علمي تحكيم مي ←) رشد علوم وحياني و عقلاني 2
آورد. مسائل و مشكلات دانش عمومي را به دست مي

ميايجاد تعارضات ميان دانش عمومي و دانش عل ←باز ماندن دانش علمي از رشد و رونق  ←گيري تعاريف متفاوت و متنوع دانش علمي ) شكل3
دانش علمي از رشـد و رونـق ←شود  ارتباط دو سوية دانش عمومي و دانش علمي قطع مي ←گيري تعارضات در ذخيرة دانشي آن جوامع  ) شكل4

ماند. بازمي
؟گيرديقرار م» ج«و » ب«، »الف«موارد به جاي كدام ترتيب هاي مختلف نسبت به رابطة دانش علمي و عمومي، بهدر جدول زير دربارة ديدگاه - 194

الف  تفاوت روش دانش علمي و عمومي

رويكرد اول ب
ج  هاي فراتجربيشمول دانش علمي به دانش

  

رويكرد سوم –فروپاشي مرز دانش علمي و دانش عمومي  –رويكرد اول  )1
رويكرد سوم –ارزش ناچيز دانش عمومي در مقابل دانش علمي  –رويكرد اول  )2
رويكرد دوم –اعتباريابي  امكان دليل دانش علمي به ارزش بيشتر –رويكرد دوم  )3
رويكرد دوم –علم  قلمرو به دانش عمومي ورود از جلوگيري –رويكرد دوم  )4

؟ترتيب نتيجة هريك از عبارات زير، كدام استبه - 195
مطالعة علمي اجتماعات انساني -
تلاش براي حل تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي -
مي در جامعههاي علتلاش -
تر شدن دانش عموميديگر ـ غني بخشي نفع به دانشي ذخيرة از بخشي برداشتن از گيري علوم انساني ـ دست) شكل1
جديد ـ افزايش ذخيرة دانش علمي هايايده گيري علوم انساني ـ طرح) شكل2
علمي دانش رشد و پيدايش براي ـ فراهم شدن زمينهجانبة دانش عمومي از دانش علمي گيري علوم اجتماعي ـ عدم حمايت همه) شكل3
تر شدن دانش عموميغني جديد ـ هايايده طرح گيري علوم اجتماعي ـ) شكل4

 است. جبارياآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

ذخيرة دانشي
علوم اجتماعي

18تا  2هاي  صفحه
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؟ترتيب هريك از عبارات زير، پيامد كدام مورد استبه - 196
هاي اجتماعي بيني آثار و پيامدهاي پديده پيش -
هاي اجتماعي متفاوت پديدآمدن دانش -
شناسي تبييني، تفسيري و انتقاديجامعه گيريشكل -
هاي اجتماعي توسط علوم طبيعي ـ ابعاد مختلف كنش اجتماعي ـ دوري و نزديكي به علوم طبيعي ) شناخت پديده1
شناسي خرد و كلانها ـ مكمل بودن جامعه ها و محدوديت هاي اجتماعي ـ آگاهي و شناخت دربارة فرصت ) تنوع و پيچيدگي پديده2
هاي اجتماعي توسط علوم اجتماعي ـ ابعاد مختلف زندگي اجتماعي انسان ـ دوري و نزديكي به علوم طبيعي ناخت پديده) ش3
شناسي خرد و كلانهاي اجتماعي مختلف ـ مكمل بودن جامعه بيني و پيشگيري پديده ) كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي ـ پيش4

؟اط استترتيب هر عبارت با كدام مفهوم در ارتببه - 197
كند. ساختار اجتماعي را بررسي و مطالعه مي -
پردازد.به موجودي خاص مانند موجودات طبيعي، انساني و اجتماعي نمي -
ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را داراست. -
شناسي خرد ـ اصل وجود ـ فلسفه ) جامعه1
تماعيشناسي كلان ـ فلسفه ـ علوم اج ) جامعه2
شناسي خرد ـ علوم انتقادي ـ علوم اجتماعي ) جامعه3
شناسي كلان ـ علوم تفهمي ـ علوم اجتماعي ) جامعه4

 ؟دهد صحيح يا غلط بودن عبارات زير را كدام گزينه نشان مي - 198

لوم اجتماعي است.گيري اجتماعي مناسب و صحيح براي دانشمندان پيامد ظرفيت داوري بيشتر علوم طبيعي نسبت به ع فرصت موضع -
شود. شناسي شهري و آلودگي بررسي مي شناسي شهري، روابط همسايگي، ريخت در جامعه -
ها توسط علوم اجتماعي است. ها پيامد فراهم ساختن زمينة فهم متقابل انسان افزايش همدلي و همراهي انسان -
اجتماعي نيستند. علوم زمرة در انساني علوم برخي ولي شوندمي محسوب انساني علوم از بخشي اجتماعي خود علوم -
) ص ـ ص ـ غ ـ غ2 ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1
) ص ـ ص ـ غ ـ ص4 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص3

 ؟نيستكدام گزينه با متن زير مرتبط  - 199

وير بهتـري از خـودسازي او را به فكر انداخت كه تص دان سوئدي، مخترع ديناميت و صاحب كارخانة اسلحه انتشار خبر دروغين فوت نوبل، شيمي«
»ساله به افراد شايسته اهدا گردد. نام خود اختصاص داد تا همه اي به جا گذارد، نوبل بيشتر دارايي خود را به جايزه براي آيندگان به

آورند. نشمندان فراهم ميگيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي دا ها فرصت موضع هاي اجتماعي و انتقاد از آن ) علوم اجتماعي با داوري دربارة پديده1
مند شوند. از ايـن رو نسـبت بـه علـوم طبيعـي از اهميـت بيشـتري كنند از علوم طبيعي با شيوة صحيح بهره ها كمك مي ) علوم اجتماعي به انسان2

برخوردارند.
بيني كمك كنند. هاي اجتماعي را پيش دهند كه آثار و پيامدهاي پديده ها امكان مي هاي اجتماعي به انسان ) علوم اجتماعي با شناخت پديده3
دهند تا از طبيعت به شيوة صحيح استفاده كنند. ها آگاهي مي هاي فناوري را دارد و به انسان ها و محدوديت ) علوم طبيعي ظرفيت داوري دربارة فرصت4

؟ترتيب كدام استهاي سؤالات زير به پاسخ - 200
شناسي چيست؟ شناسي و زبان هاي اقتصاد، جمعيت اشتراك دانش -
هاي احتمالي زندگي در اجتماعات مختلف پيامد چيست؟ در امان ماندن از آسيب -
كند؟نمي بحث هاانسان غيرارادي هايفعاليت از انساني به چه دليل علوم -
هاانسان نظر مورد معاني و اهداف يرارادي ازهاي غها ـ مستقل بودن فعاليت هاي اجتماعي ـ استفاده از علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن ) مطالعة پديده1
ها انسان نظر مورد معاني و اهداف هاي غيرارادي ازهاي طبيعي ـ مستقل بودن فعاليت ) بررسي پيامدهاي اجتماعي كنش انساني ـ غلبه بر محدوديت2
هاي غيراراديهاي اجتماعي ـ شناخت قواعد زندگي ـ كنش نبودن فعاليت ) مطالعة پديده3
هاي غيراراديهاي فناوري ـ كنش نبودن فعاليت ها و محدوديت ) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي ـ آگاهي از فرصت4

. شود. هاي دوازدهم است. در اين آزمون مباحث دوازدهم از ابتدا پوشش داده مي آبان، ايستگاه جبراني درس 17آزمون
.شود مرور مي )32تا  2هاي  صفحه( »اجتماعي، نظم اجتماعي علوم ،ذخيرة دانشي«مباحث  3شناسي  در درس جامعه
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)1شناسي (جامعه  

؟كدام گزينه با نمودار مقابل مرتبط است - 201
  شركت در مراسم عزاداري عاشورا -
  آزادي بيان  -
تصور جهاني بدون جنگ -
  اي خاص علاقه به نويسنده -
  ف ـ د) ج ـ ب ـ ال1
) د ـ الف ـ ب ـ ج2
  ) ج ـ د ـ ب ـ الف3
  ) ب ـ ج ـ د ـ الف4

؟هر مفهوم با كدام عبارت مرتبط است - 202
معنا -
هاي عميق جهان اجتماعي لايه -
نهاد اجتماعي -
هـاي اجتمـاعي وجـود هـان هاي مختلف قابل تغييرند ـ در تمامي ج  هاي اجتماعي بعد معنايي و عيني دارند ـ برحسب شرايط در زمينه ) همة پديده1

ها متفاوت است. دارند ولي انواع و اشكال آن
هاي قابل قبول تـأمين بعضـي از جانبه دارند. ـ شيوه  در معرض تغيير هستند و تأثيرات همهكمتر هاي اجتماعي هويتي ذهني دارند ـ   ) تمامي پديده2

سازند. نيازهاي افراد را معين مي
هـاي جهـان شوند ـ اگر اجزا و لايه  يتي ذهني و فاقد معنا دارند ـ در صورت تغيير موجب تحول جهان اجتماعي نمي هاي اجتماعي هو ) برخي پديده3

گيرند. اجتماعي را جداگانه تجزيه كنيم، شكل مي
هـاي اي اجتمـاعي در جهـان  گيرند ـ تـأمين نيازه ـ   هاي عميق قرار مي ها در لايه يك از اجزاي جهان اجتماعي معنادار نيستند ـ عقايد و ارزش  ) هيچ4

گيرد. اجتماعي مختلف با كمك نهادهاي اجتماعي صورت مي
؟ترتيب هر عبارت با كدام مورد در ارتباط استبه - 203

مفقود بودن بعد ذهني -
هنجارها و نمادها -
گيري نهادهاي اجتماعي شكل -
هاي سطحي جهان اجتماعي ـ درنظر گـرفتن اجـزا و ن اقتصادي ـ لايه خيز به ارزانترين قيمت ممكن در يك بحرا ) خريداري نفت از كشورهاي نفت1

هاي جهان اجتماعي در ارتباط با هم لايه
هـاي قابـل قبـول تـأمين نيازهـاي جهـان هاي بنيادين جهـان اجتمـاعي ـ پـذيرش راه     ها در جهان اجتماعي ـ لايه  ) اهميت بسيار بعد عيني پديده2

اجتماعي
هـاي يكسـان تـأمين نيازهـاي هاي سطحي جهان اجتماعي ـ پـذيرش راه   نوان يك سرمايه بنابر محاسبات اقتصادي ـ لايه ع ) در نظر گرفتن نفت به3

جهان اجتماعي
ها و هنجارها و نمادهاي يك فرهنگ اي از عقايد ارزش هاي عميق جهان اجتماعي ـ مجموعه آموز ـ لايه مندي از استعداد سرشار دانش ) بهره4

؟ارت با كدام قسمت جدول مرتبط استترتيب هر عببه - 204
دبخانوادهالف

دادن براي روز تولد يك دوست هديه  دانايي از ناداني بهتر است.  ج  نيست  ها آناز نياز  اي بي هيچ جامعه

ترين نهادهاي اجتماعي از مهم -
عيني و خرد -
ارزش اجتماعي -
نمادهاي اجتماعي -
) ج ـ د ـ ب ـ الف4  ) الف ـ ج ـ ب ـ د3  د ـ الف ) ج ـ ب ـ2  ) ب ـ ج ـ د ـ الف1

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

تشريح جهان اجتماعي،
هاي اجتماعي، جهان

اجتماعي،  پيامدهاي جهان
46تا  23هاي  صفحه
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و خرد
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كند؟ هاي اجتماعي، بيان ميشناسان را در ارتباط با تاريخ و سرنوشت جهان هاي زير، نگرش مردم كدام يك از گزينه - 205
ايند.پيم كنند و مسيرهاي مختلفي را مي هاي خود تحولاتي را دنبال مي ها و ارزش ها براساس آرمان ها و تمدن ) فرهنگ1
اند. ها شبيه يك نوع موجود زندهكنند و همة آن هاي اجتماعي شبيه يكديگرند و بر همين اساس، مسير يكساني را نيز طي مي ) همة جهان2
ديگري را توانند مسير توانند از تجربيات يكديگر استفاده كنند و با حفظ هويت خود مي هاي اجتماعي مختلف با روابط متقابلي كه دارند، مي ) جهان3

ادامه دهند.
اند، بايد جوامع پيشرفته را الگوي خود قرار دهند. مانده اند و جوامعي كه به لحاظ تاريخي عقب مانده ) در مقايسه با جوامع پيشرفته، بعضي جوامع عقب4

 است؟ نادرستكدام گزينه، در ارتباط با تغيير جهان اجتماعي،  - 206

شود، از نـوع ها مربوط مي ها و آرمان هايي كه به ارزش پذيرد و تفاوت هاي مختلفي را در درون خود مي رت) يك جهان اجتماعي واحد، تحولات و صو1
هاي اجتماعي مختلف است. هاي ميان جهانتفاوت

ويـت خـود راشود، امـا جهـان اجتمـاعي ه    كند و زبان و لهجة آن دگرگون مي شود، اقتصاد آن رشد يا افول مي ) جمعيت يك جامعه كم يا زياد مي2
كند. حفظ مي

توان از نوع تغيير جهان اجتماعي دانست. تفاوت در هنجارها و نمادهـا، درون يـك جهـان دهد، نمي) هر نوع تغيير را كه در زندگي اجتماعي رخ مي3
دهد. اجتماعي رخ مي

هـاي مختلـف محسـوبهـاي اجتمـاعي طـي زمـان     انهاي ميان جه دهد، از نوع تفاوت هاي سطحي جهان اجتماعي رخ مي هايي كه در لايه ) تفاوت4
شود. گردد و جهان اجتماعي با حفظ هويت خود، دگرگون مي مي

هـاي مختلـف كـدام شناسان دربارة فرهنگ شناسي چه بود و نمودار مناسب با نگرش مردمشناسان در رابطه با جامعهترين انتقادات مردميكي از مهم - 207
 است؟

ها ـ طوليساير فرهنگ از شناسي غربيعهجام سادة تصور ) انتقاد به1
شناسان ـ عرضي) انتقاد به مطالعة جوامع ساده و ابتدايي توسط جامعه2
شناسي ـ طوليشناسي و جامعهگرفته ميان مردم) انتقاد به تقسيم كار صورت3
ها ـ عرضيساير فرهنگ از آن سادة تصور و غرب فرهنگ خودمداري ) انتقاد به4

بارات زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد.ترتيب ع به - 208
توانيم هرگونه بخواهيم جهان اجتماعي را بسازيم يا تغيير دهيم. همواره مي -
ها نتيجة پيامدهاي جهان اجتماعي هستند. ها و محدوديت فرصت -
شود. هاي بشري هرگز محقق نمي با افول علوم فراتجربي، داوري دربارة آرمان -
) ص ـ غ ـ غ4  ) غ ـ ص ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ2  ـ ص ـ ص ) ص1

ترتيب پيامد كدام مورد است؟هريك از عبارات زير، به - 209
نشين جانشين و كوچ تفاوت شيوة زندگي انسان يك -
هاي بشريآرمان ها وارزش ارزيابي از دست رفتن امكان -
هاي عاطفي تنگ شدن عرصه بر كنش -
كند. ـ قفس آهنين ـ زوال معنا و عقلانيت ذاتي زندگي انسان را متأثر ميها و پيامدهايي كه  ) الزام1
هاي جهان اجتماعي ـ زوال معنا و عقلانيت ذاتي ـ طرد عناصر معنوي و مقدس از جهان ها و ظرفيت ) افق2
هاي حسابگرانة معطوف به دنيا ج كنشهاي فراتجربي ـ رواكند. ـ افول علوم و روش ها و پيامدهايي كه زندگي انسان را متأثر مي ) الزام3
هاي حسابگرانة معطوف به دنيا ـ زوال معنا و عقلانيت ذاتي هاي جهان اجتماعي ـ رواج كنش ها و ظرفيت ) افق4

؟ترتيب هر عبارت با كدام مورد در ارتباط استبه - 210
هاي جديد براي انسانها و ظرفيتفراهم كردن افق -
گ توحيديمحصول انحراف بشر از فرهن -
جهاني بشر هاي اين پذيرش جهان ديگر در محدودة منافع لازم براي خواسته -
هاي افراد جامعه ـ فرهنگ اساطيري ـ فرهنگ دنيويها و توانمندي) ظرفيت1
 هاي جهان اجتماعي ـ فرهنگ اساطيري ـ فرهنگ دنيوي) عقايد و ارزش2

هاي دنياگريز هنگ دنيوي ـ فرهنگهاي افراد جامعه ـ فرها و توانمندي) ظرفيت3
هاي دنياگريز هاي جهان اجتماعي ـ فرهنگ دنيوي ـ فرهنگ) عقايد و ارزش4
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 فلسفة دوازدهم

…ي از مفهوم ماهيت بوداگر مفهوم وجود جزئ - 211

ماهيت نيازمند دليل بود. حمل وجود بر) 2  پذير نبود. نفي وجود از ماهيت امكان) 1
بر موضوع ضروري نبود. وجودحمل ) 4  حمل وجود بر ماهيت ممكن نبود.) 3

؟نيستكدام گزينه دربارة تمايز ميان وجود و ماهيت صحيح  - 212
ند.هست هستي و چيستي دو جنبة يك چيز) 1
ند.هست از يك چيز ءوجود و ماهيت به مثابة دو جز) 2
تفاوت هستي و چيستي فقط از جهت مفهوم است.) 3
يستند.وجود و ماهيت در خارج دو امر متمايز ن) 4

 ؟تر است نسبت ميان وجود و ماهيت به كدام گزينه نزديك - 213

هاي شي و خود شي نسبت ميان مولكول) 2  نسبت ميان برگ درختان و رنگ سبز) 1
نسبت ميان فيلسوف بودن فارابي و انسان بودن او) 4نسبت ميان پدر بودن و خانواده) 3

؟است شدهندرستي بيان  در كدام قضيه نسبت محمول به موضوع به - 214
ضرورت كلاغ حيوان است) 2    امتناع كلاغ سفيد است ) 1
امتناع كلاغ جاندار نيست) 4    ضرورت كلاغ پرنده است ) 3

؟درستي ذكر شده است ترتيب در كدام گزينه به الوجود بالغير، ممتنع الوجود بالغير و ممتنع الوجود بالذات بهالوجود بالغير، ممكن  هاي واجب مثال - 215
انسان ـ نداريم ـ سيمرغ ـ شريك خدا) 1
انسان ـ ديو ـ شريك خدا ـ اجتماع نقيضين) 2
درخت ـ ققنوس ـ نداريم ـ شريك خدا) 3
يندرخت ـ نداريم ـ شريك خدا ـ اجتماع ضد) 4

؟چگونه استموجود در جهان  يرابطة وجود و اشيا - 216
اشيايي كه در جهان در حال حاضر موجودند رابطة امكاني دارد. باوجود ) 1
عالم با رابطة امكاني نسبت به وجود، در جهان خارج موجود شده است. يذات اشيا) 2
ود شده است.عالم از رابطة امتناع نسبت به وجود خارج شده است و موج يذات اشيا) 3
رابطة ضرورت دارد. ،اشيايي كه در جهان در حال حاضر موجودند ابوجود ) 4

؟سينا در مورد اثبات خداوند است كدام عبارت بيانگر ديدگاه ابن - 217
است. ها ت امكاني واقعيتحال ةسينا براي اثبات خداوند مبتني بر مشاهد ديدگاه ابن) 1
نيازي خداوند و نيازمندي موجودات قرار داده است. سينا مبناي استدلال خود را بي ابن) 2
شود. سينا براي اثبات خداوند از تساوي ماهيت نسبت به وجود و عدم آغاز مي استدلال ابن) 3
.استبه خاطر امكان ماهوي خود به خالق نيازمند  هر ذاتيسينا معتقد بود  ابن) 4

است. …ملاصدرا براي اثبات خداوند  ةمبناي نظري - 218
ها به غير خود نيازمندي ماهيت) 2  ها به غير خود يازمندي واقعيتن) 1
ها به غير خود يتها و واقع نيازمندي همة ماهيت) 4    نيازي و غناي ذاتي خداوند بي) 3

…طبق برهان امكان فقري - 219

هر معلولي براي خروج از حالت امكان به ذات حق نيازمند است.) 1
شود. يافتن برطرف مي رابطة علت و معلول بعد از وجود) 2
به ذات الهي نيازمند هستند. ،تنها وجودهاي وابسته) 3
واسطه و ديگر موجودات به وسيلة او غناي ذاتي دارند. خداوند، بي) 4

؟سينا مبتني بر كدام ديدگاه اوست از طرف ابن» امكاني ميان ماهيت اشياء و وجود در جهان هستي ةرابط«طرح موضوع  - 220
مغايرت وجود و ماهيت) 2    سينا اسي ابنديدگاه خداشن) 1
قابل شناخت بودن جهان) 4    واقعيت داشتن جهان) 3

هستي و چيستي
ممكناتجهان 
14تا  1هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهابه سؤالگوييپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

.  شود. هاي دوازدهم است. در اين آزمون مباحث دوازدهم از ابتدا پوشش داده مي آبان، ايستگاه جبراني درس 17آزمون
شود. مرور مي )19تا  1هاي  صفحه( »(رابطة عليّت، چگونگي درك رابطة عليّت)جهان عليّ و معلولي  ،جهان ممكنات ،هستي و چيستي« ، مباحثرس فلسفة دوازدهمدر د
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منطق

؟ها است كاربرد متفاوت از ساير گزينه ةحيطدر كدام گزينه، از نظر » انسان«كلمة  - 221
بوده است.ارسطو يك انسان ) 2ها اراده دارند. همة انسان) 1
هر شاعري انسان است. )4نسيان است. ةانسان از ريش) 3

؟شود نميدر كدام گزينه كلمات مشترك لفظي ديده  - 222
ماند كردن شيرين به شكر ميشور فرهاد كجا كم شود از پاسخ تلخ / رو تُرشُ ) 1
مهر رخت روز مرا نور نماندست / وز عمر مرا جز شب ديجور نماندست بي) 2
در آيينة ادراك انداز جز عيب نديد / دود آهيشبين كه بيا رب آن زاهد خود) 3
وفا نيستشد و گفتم صنما عهد به جاي آر / گفتا غلطي خواجه، در اين عهد  دي مي) 4

؟استاي  چه مغالطه ساز زمينه اين جمله »در فرانسه آفتابي شويد.«در تبليغ يك كرم ضد آفتاب كه توليد كشور فرانسه است نوشته شده:  - 223
بار ارزشي كلمات) 2اشتراك لفظ) 1
ابهام در عبارت) 4شيوة نگارش كلمات) 3

؟درستي ذكر شده است بار ارزشي كدام جمله به - 224
توجه فيلسوفان همواره نسبت به امور انتزاعي بوده است. (مثبت)) 1
ساز او است. (خنثي) آيندة اين كشور وابسته به تصميمات اثرگذار و سرنوشت) 2
دانشكده گوشزد كردند. (منفي)اين دانشجويان انتقادات خود را به مدير ) 3
العزم بود كه در نهصد و پنجاه سالگي مرد. (خنثي) حضرت نوح از پيامبران اولو) 4

؟نداردوجود » مغالطه توسل به معناي ظاهري« م عبارتدر كدا - 225
شب هم بعدازظهر است. 10خب ساعت  ؛آيم من كه گفتم بعدازظهر مي) 1
م كه كباب بخوريم.نگفت ؛گفته بودم برويم غذا بخوريم) 2
خب آب هم نوعي نوشابه است. ؛خرم گفته بودم كه برايت نوشابه مي) 3
نگفتم پول همراهم نيست. ؛من گفتم كيف پولم همراهم نيست) 4

؟گردد »يتوسل به معناي ظاهر«ساز بروز مغالطة  تواند زمينه نوعي از دلالت لفظ بر معنا وجود دارد كه مي …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 226
يار بد بدتر بود از مار بد) 2  خسروا گوي فلك در خم چوگان تو باد) 1
بازي انگيختچه آه از آن نرگس جادو كه ) 4  چون دل به يكي دادي، دو عالم را رها كن) 3

؟تواند براي ذهن خطا ايجاد كند جملة زير از كدام جهت مي - 227
»برادر پدربزرگم فوت كرده است.«
بار ارزشي كلمات) 2    اشتراك لفظ) 1
ابهام در عبارت) 4    شيوة نگارش كلمات) 3

 ؟اي دارد جملة زير چه مغالطه - 228

»كشد. كس تا به حال صدايش را نشنيده و از جواب سلام دادن هم خجالت مي طوري كه هيچ به م و حيا و آرام و محجوب است؛شراو فردي بسيار با«
مسموم كردن چاه) 2    توسل به احساسات) 1
بار ارزشي كلمات) 4    بهام در عبارتا) 3

؟ها متفاوت است اي كه ممكن است ايجاد شود با ديگر گزينه در كدام گزينه نوع مغالطه - 229
كني بيخ خويش كني، مي مكن تا تواني دل خويش ريش / وگر مي) 1
ياد برم نامت ز ي نامم زياد / گفت آري ميرگفتمش بايد ب) 2
كه گفتي به جاي سمرقند داشت يكي شاهدي در سمرقند داشت /) 3
بايد شنيد / تا كه او باشد نبايد كرد لعنت بر يزيد حاكم بغداد حكمي كرد و مي) 4

؟دهد درستي نشان مي كار رفته در جملة زير را به كدام گزينه مغالطة به - 230
»شود. شود اما چون ضامن نداشته منفجر مي فردي براي گرفتن وام وارد بانك مي«
توسل به معناي ظاهري) 4  ابهام در عبارات) 3  نگارشي كلمات) 2  فظاشتراك ل) 1

و معنا فظل
21تا  11هاي  حهصف

است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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يازدهمفلسفة

است. …دنبال  فلسفة اولي به - 231
بررسي وجود مطلق) 2    بررسي وجود مجرد) 1
بررسي وجود و مباني علوم) 4    بررسي مجرد وجود) 3

؟است نادرستكدام گزينه دربارة دانش مابعدالطبيعه  - 232
خاص آن است.شناخت هستي و احوال همان ) 1
دست آورد. كوشد قوانين حاكم بر كل هستي را به مي) 2
كند. وجوي قواعد و ضوابط اشياء عمل مي در جست) 3
از مسائل آن است. ،بررسي برخورداري موجودات از اراده و اختيار) 4

…توان گفت در رابطه با ماوراءالطبيعه مي - 233

گيرد. بعدالطبيعه قرار ميدر قلمرو ما) 2  است. غيرماديبررسي وجودهاي ) 1
اي از عالم طبيعت است. مرتبه) 4    اي از مابعدالطبيعه است. شاخه) 3

 ؟است نادرستكدام گزينه  - 234

دهند. هاي يكساني مي كند پاسخ هايي كه دربارة كل هستي و قوانين آن بحث مي سؤال  فيلسوفان در پاسخ به) 1
تعقل منطقي و استدلال پاسخ درست مسائل فلسفي را بيابد.هر فيلسوفي در تلاش است كه از طريق تفكر و ) 2
گويي به سؤالات فلسفي دچار اشتباه و خطاي در انديشه شوند. در پاسخ ممكن است فيلسوفان) 3
هاي خود به مسائل فلسفي را به ديگران منتقل كنند. كوشند با كمك استدلال و منطق پاسخ فيلسوفان مي) 4

؟فلسفه صحيح است كدام گزينه دربارة دانش - 235
فلسفه علم دقيقي است كه امكان اشتباه در آن وجود ندارد.) 1
كند. فلسفه علم عميقي است كه فقط از هستي و قواعد آن بحث مي) 2
كند. فلسفه امكان رسيدن به حقيقت را براي انسان فراهم مي) 3
رسد. فلسفه در پاسخ به سؤالات خود هميشه به نتيجه مي) 4

؟هاي فلسفه دارد ي چه نسبتي با شاخهفلسفة اول - 236
شود. ها استفاده مي ها و فروع فلسفه از آن فلسفة اولي قواعد و احكام ثابتي دارد كه در تمامي شاخه) 1
هاي فلسفه به صورت متمايزي مربوط به مسائل جزئي است. فلسفة اولي مربوط به مسائل كلي و شاخه) 2
ق علوم در فلسفة اولي هستند.هاي فلسفه نتيجة بررسي عمي شاخه) 3
شود. هاي مختلف فلسفه مي هر ديدگاهي در فلسفة اولي منجر به نظر خاصي در شاخه) 4

 باشد. آنان مي …متأثر از  شناسي هنر، جامعه، فيزيك، روان خاص هاي علوم و در مسائل نظرات فيلسوفان در شاخه - 237

شناسي سانان) 4  شناسي معرفت) 3  شناسي هستي) 2  بيني جهان) 1
 ؟كند اي هدف حقيقي انسان را معرفي مي افلاطون با توجه به چه عقيده - 238

لزوم تربيت آدمي براي شناخت طبيعت) 2  اذعان به وجود عالمي به نام عالم مثل) 1
حقيقت بودن عالم مثل و وجود مثال خير) 4ها تأثير عالم مثل بر عالم سايه) 3

؟نيستفلسفه  ها و فروع كدام سؤال مربوط به شاخه - 239
كنند؟ آيا همة اشيا از قانون عليت پيروي مي) 2  آيا فضائل اخلاقي ارزش ذاتي دارند؟) 1
آيا انسان بر اساس طبيعت خود، مدني است؟) 4  آيا انسان توانايي درك واقعيت اشيا را دارد؟) 3

…هاي مضاف  فلسفه - 240

كنند. هاي علوم مختلف را كنكاش مي مسئله) 1
يابند. را در علوم مختلف ميقواعد هستي ) 2
دهند متفاوتند. با علومي كه مورد بررسي قرار مي) 3
تأملات مابعدالطبيعي هستند. ةنتيج) 4

هاي فلسفه ريشه و شاخه
15تا  11هاي  صفحه

 است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



29حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  3 آزمون -)2پروژة (

 ناسيشروان

  

؟ترتيب به يك مهارت شناختي و يك جنبه از هيجان كودكان اشاره شده است در كدام گزينه به - 241

گزارياجتماعي ـ بروز حالاتي مثل ترحم و سپاس لبخند) 1

 ها هاي گروهي ـ ترس از غريبه بازي) 2

ها تعريف كردن يك لطيفه ـ اصرار بر خواسته) 3

كردن والدين ذخيرة اطلاعات در حافظه ـ انجام دادن كارها براي خوشحال) 4

؟نيسترشد  انشناس يك از موارد زير در حوزة مطالعاتي روان كدام - 242

زند. نوزاد ميمون در خواب لبخند مي) 1

 دهند. قراري بيشتري از خود نشان مي يعضي نوزادان بب) 2

دهد. بارداري در سنين بالا احتمال خطر مشكلات كروموزومي را در جنين افزايش مي) 3

به حمايت عاطفي بيشتري نياز دارند.و قدرت خود جواني  ،دليل از دست دادن زيبايي سالمندان به) 4

؟كمتر تحت تأثير عوامل زيستي استموارد نسبت به ساير هاي زير  يك از واكنش كدام - 243

زا تپش قلب شديد هنگام مواجهه با شرايط استرس) 1

 بستن چشم در هنگام شنيدن صداي انفجار) 2

دليل ترس از غرق شدن در آب فرياد كشيدن به) 3

احساس درد در زمان برخورد يك جسم با صورت) 4

؟باشد مي نادرستندگي كدام گزينه در رابطه با مراحل رشد در فراخناي ز - 244

رشد انسان فرايندي پيوسته است.) 1

كنند. راحتي مشخص مي را بهبودن رشد، مراحل رشد  اي شناسان با اعتقاد به مرحله امروزه اكثر روان) 2

اي درنظر گرفت. توان رشد انسان را فرايندي مرحله مي) 3

4 (افتد. عد اتفاق ميرشد انسان در چندين ب

 ؟شود هاي رشد انسان، محسوب مي يك از جنبه يگران، جزء كدامرعايت حقوق د - 245

هيجاني) 4  اخلاقي) 3  رفتاري) 2  اجتماعي) 1

رشد شناسي روان
شناسي رشد، ...، (مقدمه، تعريف روان

هاي رشد در دورة كودكي) ويژگي
52تا  34هاي  صفحه

است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:



30حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  98آبان  3 آزمون -)2پروژة (

؟است نادرستدر مورد مراحل رشد انسان، كدام گزينه  - 246

كودكي دوم است.دورة سني مطابق با تقريباً  ،مرحلة دوم رشد انسان از منظر پيامبر (ص)) 1

 شود. بزرگسالي اول، بزرگسالي دوم و پيري تقسيم مي دورة بزرگسالي به سه دورة) 2

ها را داشت. توان انتظار اطاعت از فرمان از كودكان نوپا نمياز منظر اسلام، ) 3

كشد. سال طول مي 7شود كه دورة اول آن،  عمر انسان بعد از تولد به چهار دورة اصلي تقسيم مي) 4

شود. مربوط ميرشد … و اين مسئله به عوامل  …از لحاظ جنس، ظاهر و رفتار دوقلوهاي همسان  - 247

بسيار شبيه هم هستند ـ وراثتي) 1

 كاملاً شبيه هم هستند ـ زيستي) 2

محيطيبيشتر اوقات قابل تشخيص نيستند ـ ) 3

هاي يكسان هستند ـ محيطي داراي ويژگي) 4

؟كدام عبارت با ابيات زير مرتبط است - 248

نبوتش گم شد پسر نوح با بدان بنشست / خاندان«

»سگ اصحاب كهف روزي چند / پي نيكان گرفت و مردم شد

شود. شناسي رشد، از دورة جنيني تا دورة سالمندي را شامل مي تغييرات مورد بررسي در روان) 1

 هاي مختلف رشد انسان را از هم تفكيك كرد. توان جنبه مي) 2

يرات رشدي است.ترين عوامل محيطي مؤثر بر روي تغي يادگيري از مهم) 3

.عوامل وراثتي، ايجادكنندة صفاتي هستند كه از قبل در فرد نهفته است) 4

؟كند درستي تكميل مي گزينه، جدول زير را بهموارد كدام  - 249

هاي موازي ي و بازيماهگي ـ ترس از غريبه و ايستادن با كمك ـ پردازش ادراك 5تا  2) 1

انجنس ماهگي ـ لبخند اجتماعي و نشستن مستقل ـ هيجانات مركب و بازي با هم 6تا  3) 2

هاي موازي ماهگي ـ لبخند اجتماعي و نشستن مستقل ـ پردازش ادراكي و بازي 5تا  2) 3

انسجن ماهگي ـ ترس از غريبه و ايستادن با كمك ـ هيجانات مركب و بازي با هم 6تا  3) 4

؟است نادرستچه تعداد از عبارات زير دربارة مراحل رشد انسان بعد از تولد  - 250

بخش دورة كودكي دوم و نوجواني است. ترتيب پايان الف) شروع بلوغ جنسي و استقلال از والدين به

سال است. 35هاي سني بزرگسالي اول و دوم، مجموعاً  ب) دوره

باشد. قبل از دبستان مي دورة ) كودكي اول شامل دوران طفوليت وج

نامند. مي »نوپا«افتند،  ساله را كه تازه راه مي 3تا  1) برخي كودكان د

سه) 4  يك) 3  چهار) 2  دو) 1

ويژگي  دورة زماني

غلت زدن  الف

ب  ماهگي 8

ج  سالگي 5يا  4



پشتيبــان
 درس  گذاري دو گو با پشتيبان دربارة هدف و گفت

 وگو كرد؟ درس گفت 2گذاري  آيا پشتيبان شما در تماس تلفني خود با شما دربارة هدف -289
  درس صحبت نكرديم. 2گذاري  خير، در اين نوبت دربارة هدف )1
  پشتيبان با من تماس تلفني نگرفت. )2
  مؤثر بود.  درس، از لحاظ زمان كافي و از لحاظ كيفيت كاملاً 2گذاري  هدف دربارةوگوي ما  گفت )3
  درس صحبت كرد. 2گذاري  هدف دربارةپشتيبان با من  )4

انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
 با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
  نگرفتند. تماس تلفني) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(در حد ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظودقيقه)  5(بيش از تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

ي؟ـتماس تلفني:چه زمان
با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 تماس توافق كرده بوديم) ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

:چند دقيقه؟تلفنيتماس 
؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
دقيقه    5دقيقه تا   3) 2    يك دقيقه تا سه دقيقه           ) 1
دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3

كلاس رفع اشكال 
آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
شركت خواهم كرد.             پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم) پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم.)  پشتيبان 3
  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند.) 4

شـروع به موقع 
 شود؟ شروع مي به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
  شود. ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأس  ) پاسخ2  شود. ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي1

  نظمي وجود دارد. ) در هر دو مورد بي4  شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در 1
  شود اما نه به طور كامل ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي ي آنان محل جداگانهشوند ضمناً برا ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

مراقبـان
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4      ) متوسط3) خوب                 2      ) خيلي خوب1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
  ) گاهي اوقات2  شود. ي ترك حوزه داده مي ) بله، قبل از پايان آزمون اجازه1
  گاه ) خير، هيچ4  ) به ندرت3

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4     ) متوسط3       ) خوب            2   ) خيلي خوب1



آزمون آورندگان پديد
طراحان به ترتيب حروف الفبا

عمومي

نام طراحاننام درس
حسن وسكري -كاظم كاظمي -نژاد سيدجمال طباطبايي -مريم شميراني -كيا طنين زاهدي -اسماعيل تشيعي -ريمحسن اصغ  فارسي

سيدمحمدعلي مرتضوي -مرتضي كاظم شيرودي -نژاد ابراهيم غلامي -هادي پولادي  عربي زبان قرآن
كبير مرتضي محسني -سكينه گلشني -محمدرضا فرهنگيان -ردين سماقيف -بقا محمد رضايي -محسن بياتي -محمد بختياري -ابوالفضل احدزاده  دين و زندگي

نژاد ساسان عزيزي -علي عاشوري -ميرحسين زاهدي -نصرآبادي محمدرضا رحيمي -فريبا توكلي -آناهيتا اصغري  انگليسيزبان 

اختصاصي

نام طراحاننام درس
حامد نصيري، نظم حيم مشتاقركورش داودي، امير زراندوز، امير محموديان، حسين اسفيني،   )3رياضي و آمار (

نظم مهسا عفتي، رحيم مشتاقكورش داودي، امير زراندوز، ، محمد بحيرايي  )1و آمار (رياضي 
فاطمه فهيميانمهسا عفتي،،نسرين جعفري، سارا شريفي  اقتصاد

)3علوم و فنون ادبي (
 نژاد، سيدجمال طباطبايينژاد،  سادات طباطبايي عارفهنژاد،  فرهاد عليپرست،ي، نسرين حقسعيد جعفرمحسن اصغري،

نيا حميد محدثي، اعظم نوري
پاية دهم، يازدهم و دوازدهم - كنكور انسانيهاي كتاب آبي علوم و فنون ادبيمنتخب از سؤال  آزمون شاهد (گواه) – )3علوم و فنون ادبي (

نژاد فرهاد علي، نژادسادات طباطبايي، عارفهنيا، اعظم نوريمحسن اصغري  )1بي (علوم و فنون اد
سيدمحمدعلي مرتضوي، رضا معصوميمحمدصادق محسني،زاده،بشير حسين  )1و ( )3عربي زبان قرآن (
بهروز يحييميلاد هوشيار، آزاده ميرزايي، محمد كريمي،  علي  تاريخ
گي، فاطمه سخايي، محمدابراهيم مازني، آزاده ميرزايي، بهروز يحييمحمدعلي خطيبي باي  جغرافيا

، ارغوان عبدالملكيالهه خضري، پارسا حبيبي، آزيتا بيدقي  شناسي جامعه
نژاد فرهاد قاسمينيما جواهري، سنا فيروزه، موسي اكبري،    منطق و فلسفه

ي، پروانه كريميمحمدابراهيم مازننژاد،  ، فرهاد عليمهسا عفتي  شناسي روان

گزينشگران و ويراستاران
ويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس
 حسن وسكري ،مريم شميراني، محسن اصغري  كيا طنين زاهدي  كيا طنين زاهدي  فارسي

  محمدعلي مرتضوي سيد  زهرا كرمي  زهرا كرميعربي زبان قرآن

  محمدابراهيم مازني صالح احصايي ،محمد آقاصالح، سكينه گلشني  بقا اييمحمد رض  كبير مرتضي محسني ،بقا محمد رضايي  دين و زندگي

  فريبا توكلي، آناهيتا اصغري ،محدثه مرآتي  ليلا پهلوان  ليلا پهلوانانگليسيزبان 

 ، مهدي ملارمضانيمهسا عفتي، فاطمه فهيميانفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )3رياضي و آمار (

 ، مهدي ملارمضانيمهسا عفتي، فاطمه فهيميانفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1آمار (رياضي و 

 مهسا عفتي، سارا شريفي فاطمه فهيميان فاطمه فهيمياناقتصاد

 مرتضي منشاري ، حميد محدثينژاد فرهاد علي ، حميد محدثينژاد فرهاد علي  )3علوم و فنون ادبي (

 مرتضي منشاري نژاد فرهاد علي نژاد فرهاد علي  )1دبي (علوم و فنون ا

 درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي  )1و ( )3عربي زبان قرآن (

  محمدابراهيم مازني  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيارتاريخ

  محمدابراهيم مازني  محمدعلي خطيبي  محمدعلي خطيبيجغرافيا

 محمدابراهيم مازني ارغوان عبدالملكي عبدالملكي ارغوانشناسي جامعه

  نژاد فرهاد علي  موسي اكبري  موسي اكبري منطق و فلسفه

  ، محمدابراهيم مازنينژاد فرهاد علي  مهسا عفتي  مهسا عفتيشناسي روان

گروه فني و توليد
)عمومي( منصورخاكيفاطمه،)اختصاصي(سيدمحمدعلي مرتضوي  مدير گروه
پوري (عمومي)، فرهاد حسينزهرا داميار (اختصاصي)  رچهمسئول دفت

ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:نسب،رسوليفاطمهمدير:  گروه مستندسازي
زهره فرجي (عمومي)،ليلا عظيمي (اختصاصي)  آرا و صفحه چين حروف

رضا سعدآبادي  ناظر چاپ


